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Pozvánka na besedu

Pondelok 28. januára o 14.00, SINA Nitra, Nedbalova 17

viac ako po dvoch rokoch prijal naše pozvanie katolícky kňaz Štefan Vicen z Komjatíc, protagonista relácie na rádiu MAX „Pánu bohu chrbtom“. Nebojte sa názvu. Ide o metaforu v zmysle „keď chceme vidieť na čo dopadá slnečný svit, musíme sa k slnku otočiť chrbtom“. Beseda bude dozaista zaujímavá a to nielen pre katolíckych veriacich. 
Fašiangové posedenie

S dobrou náladou, úsmevom a piesňou na perách, čiže tak ako pred rokom, sa stretneme v sobotu 9. februára t.r. o 14.00 hod. v priestoroch strediska SINA Nitra na Nedbalovej 17.  Prinesieme si niečo fašiangové v batôžku, a pretože to budú najčastejšie asi fánky, pre hladných bude klobáska  za jedno euro. Nudiť sa určite nebudeme. Okrem  členov skupiny Radosť si zaspievame aj my ostatní. Tiež si zasúťažíme o najchutnejšiu fánku (súťažná vzorka musí obsahovať 3 
fánky) a o Najlepší fašiangový žart (vtip, pesnička, maska, či iné huncútstvo). Najlepší  získajú peknú cenu, Takže sa tešíme. Bude dobre, bude veselo. 

Nové kompenzačné pomôcky v Tyflocompu
V decembrovom čísle Očka sme informovali o nových komp. Pomôckach na českom trhu a o eventualite ich dovozu. Dve z nich už s.r.o. Tyflocomp zaradil do svojej ponuky. 

Osobná päťjazyčná váhu. Obsahuje anglický, nemecký, ruský, španielsky a francúzsky jazyk. Farebné vyhotovenie váhy je čierno-strieborné. Vrchná časť je sklenená, nad ňou sa nachádza reproduktor, veľký displej s modrým podsvietením a tlačidlá jednotlivých užívateľov. Displej zobrazuje hmotnosť, číslo užívateľa aj značku, v akej jednotke váži (kg - kilogram, lb- libra, st- stone). Tlačidlá jednotlivých užívateľov slúžia na uloženie poslednej nameranej hmotnosti.  Zadná strana váhy obsahuje nastavovacie tlačidlá pre voľbu jednotiek hmotnosti (kg, lb, st), nastavenie jazyka a úrovne hlasitosti. Vedľa tlačidiel je kryt, pod ktorým sa nachádzajú 3 články AAA.  Osobné váhy nie sú v zozname kompenzačných pomôcok, ktoré sú uhrádzane ÚPSVaR-om. Cena Váhy je 60 eur, rozmery váhy: 350 x 340x  23 mm. Maximálne zaťaženie: 150 kg s odchýlkou 100g. Napájanie: 3 AAA články.
Ďalšou pomôckou je spoločenská hra Pexeso pre uši. Hru tvorí hracia doska a 16 zvukových kociek. Princíp hry asi každý pozná, v tomto prípade však zbierame páry podľa zvukov, ktoré jednotlivé kocky vydávajú. Cena 13 eur. 

Letná rekreácia Bojnice 2013

Na základe pozitívnych ohlasov z minulého leta  pripravuje Úrad ÚNSS  aj v tomto roku 5 7-dňových turnusov letnej rekreácie v Bojniciach v chate pani Kubovičovej v čase od 6. 
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júla do 17. augusta. Výška účastníckeho poplatku je 64 eur pre člena a 72 eur pre nečlena. V poplatku je zahrnutých 7 nocľahov s raňajkami, doprava z AS resp. ŽS stanice v Prievidzi  k chate v deň nástupu a späť v deň ukončenia (soboty). Možnosť dokúpenia obedov a večerí vo vedľajšej chate Stálica.

Zúčastniť sa môže každý člen ÚNSS s rodinou, priateľmi i samostatne, dokonca i s vodiacim psom, po dohode i s vychovaným domácim psom. Na pobyte bude prítomný delegát ÚNSS, ktorý o.i. organizuje  aj hore uvedenú dopravu. 

Chata je murovaný objekt, ktorý sa nachádza v chatovej oblasti len 15 minút chôdze od bojnického námestia. V prízemí chaty sa nachádza kompletne vybavená kuchyňa, jedáleň s TV, 3 izby, umyvárne, sprchy a WC. Na poschodí je ďalších 5 izieb. Pri chate je parkovisko a posedenie s ohniskom. Do chaty a izieb na prízemí je bezbariérový prístup. 

Ako sa prihlásiť:

Úrad ÚNSS eviduje prihlášky od 1. februára t.r. Je potrebné, aby úvodný kontakt bol telefonický (prípadne E-mailový s pracovníčkou Úradu ÚNSS pani Vierou Záreckou, tel. číslo 02/69203420 (e mail vierka@unss.sk), ktorá každému záujemcovi  zaeviduje termín a počet lôžok resp. izieb a vypočíta výšku účastníckych poplatkov. Následne p. Zárecká záujemcovi zašle prihlášky a poštovú poukážku. Po doručení prihlášky na Úrad ÚNSS a úhrade poplatku za rekreáciu budú 
prihláseným účastníkom zaslané rekreačné poukazy 
a organizačné pokyny najneskôr 1 týždeň pred nástupom. Pokiaľ do 2 týždňov po zaslaní prihlášky a poukážky  tieto  Úrad ÚNSS nedostane vyplnené späť vrátane úhrady účastníckeho poplatku, môže ÚNSS ponúknuť rekreáciu 
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ďalšiemu záujemcovi. Z týchto pravidiel je možné urobiť aj výnimku vždy po predchádzajúcej dohode. V prípade neprítomnosti p. Záreckej môžete kontaktovať p. Zbraneka na mobil 0905 719 354. 
Vrátenie účastníckeho poplatku:

V prípade, že záujemca z rôznych dôvodov svoju účasť odriekne po úhrade účastníckeho poplatku, bude mu účastnícky poplatok vrátený znížený o storno poplatok 3%, pokiaľ sa tak stane 7 a menej dní pred nástupom alebo v priebehu rekreácie, storno poplatok je 10%. 

Kam v Nitre – tipy na január a február

23. 1., 16.30 h. - Krajské osvetové stredisko, Fatranská 3, Nitra,  

Byliny a cholesterol - prednáška

24. 1., 16.00 h. - Krajské osvetové stredisko, Fatranská 3, Nitra,  

Klub diabetikov – klubové stretnutie nielen pre diabetikov

25. 1., 18.30 – Estrádna hala PKO Nitra


Mestský reprezentačný ples 2013 – vstupné: prízemie 60 €, 

Poschodie 50 €, rezervácia na tel. 6502 177

25.-27. – Výstavisko Agrokomplex Nitra


Olympiáda poštových holubov Slovakia 2013


Svadobné dni a beauté 2013 (len 25. a 26. 1.)


Burza exotov (len 27. 1.)

30. 1., 15.00 h. - Krajské osvetové stredisko, Fatranská 3, Nitra,  

Náramky a prívesky – tvorivé dielne pre verejnosť

31. 1., Synagóga Nitra, 17.00 hod.


Srdce na dlani – ocenenie dobrovoľníkov mesta Nitry

2. 2., 19.00 – Estrádna hala PKO Nitra


9. reprezentačný ples FC Nitra – vstupné: prízemie 50 €, 
Poschodie 10 € (bez občerstvenia), 20 € (1 večera a nealko) rezervácia na tel. 0918 376 509.

4

12.-15. 2. – Výstavisko Agrokomplex Nitra



AQUA TJERM Nitra

13. 2. – Staré divadlo K. Spišáka, študovňa, 19.00 hod.


Červený kabaret,  špeciál o láske pri príležitosti sviatku sv. 

Valentína, vstupné 3 /4 €.
10. 3.,  19.00 hod. - Divadlo A. Bagara, veľká sála


Zelená pošta – Pavol Hammel, Marián Varga a collegium 

Musicum – spomienkový koncert, vstupné 20,– €

Nitrianske Fašiangy 2013

Tohtoročné fašiangové slávnosti sa uskutočnia v Nitre 12. februára v čase od 9.00 do 17.00 hod.  na Svätoplukovom námestí. Fašiangy otvorí tradičný jarmok na námestí s bohatou ponukou ľudovo-umeleckých výrobkov. Remeselníci predstavia megavýrobky z prútia, návštevníci si budú môcť pochutnať na pravých zabíjačkových špecialitách, ale aj fašiangových šiškách,O tohtoročnú zábavu sa postarajú skupiny Gipsy Epas, Gipsy Tomi a originálna štajerská muzika zo Slovinska. Vyvrcholením fašiangov bude karnevalový sprievod mestom plný masiek, maškár, mažoretiek, choduliarov, folkloristov či spevákov s tradičným pochovávaním basy.

Podujatia u nás a pre nás – január - február  2013

28. január – pondelok – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova 

  14.00 h. – Beseda s katolíckym kňazom Štefanom Vicenom
4. február – pondelok – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova 

  15.30 h. - zasadnutie výboru ZO ÚNSS Nitra

9. február – sobota – Sála KC, Nedbalova ul.

  10.00 h. – „Artmamy“ – tvorivé dielne Eriky Šodorovej

9. február – sobota – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova ul.

  14.00 h. – Fašiangové posedenie členov ZO ÚNSS Nitra

10. február – nedeľa – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova 


8.00 h. – ŠK Scorpioni Nitra – Dinosauri Bratislava - AST
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Dlhodobé aktivity

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ,  

   4. a 18 február  (pondelok) o 9,30 hod. SINA Nitra n.o.
Tvorivé dielne krúžku RADKA, 
28. január, 11. a 25. február (pondelok) 9,30 h. SINA Nitra 
Kondičné cvičenia krúžku RELAX,  pondelky 12.30 hod.

   SINA Nitra n.o.,
Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO, utorky 15.30 hod.     

   SINA Nitra n.o.,
Stretnutia NS užívateľov PC, (zmena) piatky 10.00 hod.

   SINA Nitra n.o.,
Tréningy aplikovaného stolného tenisu ŠK NSŠ Scorpioni 

     Piatky 13.30 hod. SINA Nitra n.o.,

Prosba
Opäť sa blíži termín podávania daňových priznaní a opäť sa obraciame na Vás obraciame s prosbou o oslovenie Vašich rodinných príslušníkov a priateľov, aby v náš prospech poukázali 2% z daní z príjmu za rok 2012. V prílohe prikladáme Vyhlásenia o poukázaní sumy do výšky 2% (3 %) zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby. Toto tlačivo podávajú len zamestnanci, ale môžete ho dať aj živnostníkom alebo šéfom firiem, ktorí podľa neho vyplnia svoje daňové priznanie. V prípade Vašich možností a ochoty dodáme ďalšie kópie. Každý, kto číta Očko a zúčastňuje našej činnosti, vie, koľko pekných akcií sme vďaka peniazom z 2% daní mohli pripraviť, koľko dôležitých informácií sme mohli zverejniť. Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomohli s oslovovaním daňovníkov aj vlani. 
Činnosť Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Nitre a SINA Nitra n.o. podporuje Mesto Nitra

Očko 1/2013 – spracoval Josef Zbranek
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