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Pozvánka na výnimočné stretnutie

V pondelok 11. marca o 9.00 hod. (zasadačka SINA Nitra n.o. Nedbalova) k nám zavíta nevidiaci a nepočujúci katolícky kňaz Cyril Axelrod z Juhoafrickej republiky. Páter Cyril je jediný hluchoslepý kňaz na svete a v Nitre počas víkendu  absolvuje bohatý program v rámci  mestských ľudový misií. Hodinku si našiel aj pre členov ÚNSS, aby im porozprával niečo o sebe a zodpovedal aj nejaké otázky. Ako to bude s komunikáciou? Cyril Axelrod sa vyjadruje posunkovou rečou, ktorú prekladá tlmočník. Naše otázky 
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mu asistent pretlmočí Lormovou dotykovou abecedou. Stretnutie je určené pre všetkých bez rozdielu náboženskej orientácie. Napriek svojmu ťažkému kombinovanému postihnutiu páter Cyril sám cestuje po svete a vie sa postarať o seba i domácnosť. 

Knižnica nás pozýva

„Láska je tu s nami“ je názov pásma, ktoré pre nás v rámci Týždňa slovenských knižníc pripravila Krajská knižnica K. Kmeťka a to na pondelok 18.  marca o 14.00 hod. Najskôr vystúpia s Hudobno-slovným pásmom  klienti mestského Denného stacionára pre ťažko zdravotne postihnutých. Nasledovať bude ďalšie hudobno-slovne pásmo s audionahrávkami A’cappella alebo čo dokáže ľudský hlas skupiny Close Harmony Friends. 

Neprehliadnite!

Do 31. marca 2013 treba preukázať skutočnosti na oslobodenie od „koncesionárskych poplatkov“.

NR SR schválila minulý rok nový zákon o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska. Zákon je zverejnený v zbierke zákonov pod číslom 340/2012  nahrádza zákon č. 68/2008 Z.z.  Podrobný materiál k zákonu Ing. Milana Měchuru nájdete na stránke www.unss.sk v sekcii poradňa. Vzhľadom k rozsahu mesačníka Očko uvádzame len jeho výňatok so zjednodušenými pojmami. 
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Oslobodenie od platenia úhrady za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska (4,64 € mesačne) sa naďalej vzťahuje na tie domácnosti, v ktorých žije fyzická osoba s ťažkým zdravotným postihnutím, a to i v prípade, ak v takejto domácnosti žijú i osoby bez zdravotného postihnutia. Toto oslobodenie platí i v prípade, ak je v domácnosti osoba s pravidelnými príjmami zo zárobkovej činnosti. 
Ak poberateľ dôchodku nie je občanom s ťažkým zdravotným postihnutím, má nárok len na zníženie úhrady na polovicu - platí úhradu v sume 2,32 eura mesačne. Dôchodca nemá nárok na zníženie poplatku, ak žije v domácnosti s osobou, ktorá má pravidelný príjem zo zárobkovej činnosti. 

Nárok na oslobodenie od úhrady alebo na zníženie úhrady je potrebné vyberateľovi úhrady (RSTV) preukázať dokladmi najneskôr do 31. marca 2013.
Ako postupovať: V písomnom ozname uvedieme asi toto: „V prílohe Vám zasielam doklady, na základe ktorých som oslobodený od platenia úhrady za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska. K oznamu priložíme fotokópie faktúry za odber elektriny v domácnosti a preukazu ŤZP.  Žiadatelia o zníženie úhrady na polovicu k fotokópii faktúry za odber elektriny prikladajú fotokópiu rozhodnutia o dôchodku alebo rozhodnutia ÚPSVaR od poskytovaní dávok v hmotnej 
núdzi. Oznámenie s fotokópiami dokladov je treba zaslať 
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do 31. marca 2013 na adresu:  Rozhlas a televízia Slovenska, Mlynská dolina, 845 45 Bratislava. Telefonický kontakt: 02 / 3250 5200

V prípade nepredloženia dokladov preukazujúcich nárok na oslobodenie, zníženie sadzby alebo neplatenie úhrady do uvedeného termínu, budú obnovené predpisy úhrady platiteľovi so spätnou platnosťou od 1.januára 2013.

Povinnosť nepredloženia dokladov preukazujúcich nárok na oslobodenie, zníženie sadzby alebo neplatenie úhrady sa nevzťahuje len na občanov, ktorí uvedené skutočnosti RSTV doložili v období medzi 1. 4. 2008 až 31. 12.  2012. 

Oznam pre užívateľov osobnej asistencie
Postup pri zdaňovaní príjmov z výkonu činnosti osobnej asistencie za rok 2012 je k dispozícii na webovej stránke ÚNSS v časti Poradenstvo – Novinky v legislatíve. Materiál bude k dispozícii i na Krajskom stredisku ÚNSS.

Upozorňujem, že osobní asistenti, ktorým vznikne povinnosť podať daňové priznanie, sú povinní oznámiť svojej zdravotnej poisťovni, ktorá je  príslušná na vykonanie ich ročného zúčtovania poistného na verejné zdravotné poistenie, výšku príjmov z výkonu činnosti osobného asistenta uvedených v daňovom priznaní najneskôr do konca mája tohto roku na tlačive, ktoré im vydá zdravotná poisťovňa.









Milan Měchura
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Členovia ÚNSS opäť medzi ocenenými dobrovoľníkmi

Dňa 31. Januára kroky mnohých z nás viedli do synagógy. Nitrianske centrum dobrovoľníctva spoločne s mestom Nitra udeľovali ocenenia dobrovoľníkom mesta Nitra za rok 2012 ,,Srdce na dlani“. Medzi dvoma desiatkami nominovaných bolo aj 6 dobrovoľníkov, ktorí pomáhajú v našich organizáciách. Medzi úzku skupinu ocenených, ktorí dostali Srdce na dlani sa dostal Emil Orel. Čestný diplom si tu prevzali Anna Vöröšová, Mária Duchoňová, Oľga Držíková a rozhodcovia aplikovaného stolného tenisu Helena Molnárová a Peter Olájoš.
Ďakujeme a blahoželáme.
Pre starších užívateľov počítačov:

V 1. tohtoročnom čísle Očka sme Vás informovali o letnej rekreácii v chate Kubovičová v Bojniciach. Z časových dôvodov sme nestihli priniesť informáciu, že 2. turnus od 13. do 20. júla 2013 je vyhradený pre starších zrakovo postihnutých užívateľov počítačov. Pobyt pod názvom “PC leto” prebehne v obdobnom režime ako celá rekreácia, tzn. že okrem raňajok si účastníci zabezpečujú sami stravu, ktorú je možné pripraviť si v kuchynke alebo objednať vo vedľajšej chate Stálica. Rozdiel je v tom, že od pondelka 15. júla do stredy 17. júla prebehne v chate pre účastníkov 5 workshopov pod vedením inštruktorov z oddelenia CETIS Úradu ÚNSS v Bratislave. Účastnícky poplatok je na tento pobyt vyšší o 20 euro t.j. 84 euro pre 
členov a 92 pre nečlenov ÚNSS.  
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Záujemcovia sa môžu prihlásiť  e-mailom alebo telefonicky u Viery Záreckej (02/69 20 34 20, vierka@unss.sk). Bližšie informácie o PC lete sa dozviete u koordinátora Mareka Macka (0911 469 652, macko@unss.sk)

Blindrevue o IT
Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska spúšťa elektronický časopis o informačných technológiách pre ľudí so zrakovým postihnutím. Blindrevue o IT prináša novinky z oblasti prístupnosti mobilných aj klasických operačných systémov, prístupnosti webstránok, asistenčných technológií, konferencií, programovania, práce so zvukom a iné. Ak chcete byť informovaní o nových článkoch na Blindrevue o IT, pridajte sa k nám na sociálnej sieti Facebook, Google+, prihláste sa k odberu Newslettra alebo si pridajte RSS kanál do vašej RSS čítačky. Budeme radi, ak sa s nami podelíte o váš názor na časopis. Pri jeho tvorbe nám môžete pomôcť buď zasielaním článkov alebo tipov na zaujímavé články, ktoré môžeme spracovať. Odkaz na časopis Blindrevue o IT.

Mgr. Peter Teplický, Dúha 1/2013
Kam v Nitre – tipy na marec
5.- 10. 3  – Výstavisko Agrokomplex Nitra


              Nábytok a bývanie


              Fórum dizajnu
7. 3. – Staré divadlo K. Spišáka, študovňa, 19.00 hod.


   Peter Nagy a Indigo – koncert hitov
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7. 3. – Valašský šenk, Mostná ul., Nitra, 20.00 hod.


   ČIKI-LIKI-TU A – vystúpenie sl. populárnej skupiny
10. 3. - Divadlo A. Bagara, veľká sála, 19.00 hod.

        Zelená pošta – Pavol Hammel, Marián Varga   

            a collegium  Musicum – spomienkový koncert,  

            vstupné 20,– €

14. 3. – Valašský šenk, Mostná ul., Nitra, 20.00 hod.


     XINDL X – vystúpenie populárnej českej skupiny

20.- 23. 3  – Výstavisko Agrokomplex Nitra


                Agrosalón, Rybárstvo a polovníctvo

24. 3.  – Výstavisko Agrokomplex Nitra


          Farmárske trhy a burza exotov

24. 3. – Music acafe PKO Nitra, 19.00 hod. 


     Tomáš Klus – koncert aktuálneho českého slávika

 27. 3. – Valašský šenk, Mostná ul., Nitra, 20.00 hod.


 Katarína Knechtová – vystúpenie populárnej speváčky

Podujatia u nás a pre nás – marec 
4. marec – pondelok – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova 

  15.30 h. - zasadnutie výboru ZO ÚNSS Nitra

9. marec – sobota – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova ul.

  10.00 h. – „Artmamy“ – tvorivé dielne Eriky Šodorovej

11. marec – pondelok – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova 

  9.00 h. – Stretnutie s Cyrilom Axelrodom 

16. marec – nedeľa – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova 


8.00 h. – ŠK Scorpioni Nitra – Žilina - AST

18. marec – pondelok – Krajská knižnica K. Kmeťka 

  14.00 h. – Láska nás sprevádza – hudobno-slovné pásma
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Dlhodobé aktivity

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ,  

   4. a 18. marec  (pondelok) o 9,30 hod. SINA Nitra n.o.
Tvorivé dielne krúžku RADKA, 
11. a 25. marec (pondelok) 9,30 h. SINA Nitra 
(11. marca o 10.00 hod. po stretnutí s C.Axelrodom)
Kondičné cvičenia krúžku RELAX,  pondelky 12.30 hod.

   SINA Nitra n.o.,
Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO,  

   utorky 15.30 hod.  SINA Nitra n.o.,
Stretnutia NS užívateľov PC, 
(z dôvodu pracovnej zaneprázdnenosti Bc. Juraja Danka dôjde opäť ku zmene termínu, presnú informáciu prinesiem v aprílovom Očku).
Tréningy aplikovaného stolného tenisu ŠK NSŠ Scorpioni 

 piatky 13.30 hod. SINA Nitra n.o.,
Pozvánka na Hodnotiacu členskú schôdzu Vám príde s aprílovým Očkom. V čase uzávierky tohto čísla nemôžeme uviesť termín, pretože výbor na svojom zasadnutí dňa 4. marca sa bude zaoberať zmenou pôvodne navrhnutého termínu. 
Prajeme Vám teda krásne prežitie veľkonočných sviatkov a príjemný prílev jarnej energie. 

Činnosť Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Nitre a SINA Nitra n.o. podporuje Mesto Nitra

Očko 2/2013 – spracoval Josef Zbranek
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