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Fašiangové posedenie

Už sa stalo tradíciou. Čo robiť, keď Laco Fúska vyrobil takú peknú basu? V tomto roku sa s dobrou náladou, úsmevom a piesňou na perách, stretneme v sobotu 1. marca o 13.30 hod. v priestoroch strediska SINA Nitra na Nedbalovej 17.  Prinesieme si niečo fašiangové v batôžku a koho fánky nezasýtia, bude si mať možnosť kúpiť klobásku za tradičné 1 euro.  Nikdy sme sa tu nenudili a nebudeme sa ani teraz. Okrem  členov skupiny Radosť si zaspievame aj my ostatní. Tiež si zasúťažíme o najchutnejšiu fánku (súťažná vzorka musí obsahovať 3 fánky) a o Najlepší fašiangový žart (vtip, pesnička, maska, či iné huncútstvo). Najlepší  získajú peknú cenu, Takže sa tešíme. 
Ďalšie pozvánky na február i marec
Raňajky s... a reflexnými páskami

S kým? To Vám v tejto chvíli nepovieme, dôležitá je však téma. Je ňou novela zákona o cestnej premávke a  bezpečný pohyb chodcov, ku ktorým patríme aj my, čo nám zrak neslúži ako by mal. Kedy, kde a aké reflexné znaky nosiť sa dozviete v pondelok 10. februára 2013 o 8.30 hod. v priestoroch strediska SINA Nitra na Nedbalovej 17.

Posedenie pri country

Skupina Domovina nacvičila zopár nových pesničiek, ktoré ešte verejne nehrala a rada by si ich po prvý raz odskúšala pred publikom, ktoré je tolerantné. Nakoľko sa nám náš Robo Járek úspešne zotavuje po náročnom liečení, pozývame Vás v piatok 21. februára o 17.00 do klubovne Strediska integračných aktivít SINA Nitra n.o. Domovina potom zahrá i na želanie. Keď máte v svojom okolí nejakého milovníka tejto hudby, priveďte ho so sebou. 

Záujemcom o lupy a špeciálnu optiku

Ďalšie skúšanie lúp a špeciálnej optiky sa v KS ÚNSS Nitra uskutoční v stredu 26. januára 2014. K dispozícii bude sortiment optiky firmy Sagita, pracovníčky KS môžu poskytnúť odporúčanie na predpis pre očného lekára. Záujemcovia sa môžu hlásiť  na t. 7418 115 Mgr. Ajdariová alebo Mgr. Kováčová, bude im bude pridelená časenka. 

Seminár "Prístupnosť dotykových zariadení pre zrakovo postihnutých"

Uskutoční sa v sobotu 8. marca 2014 o 10.00 hod. v stredisku integračných aktivít SINA Nitra n.o. na Nedbalovej 17. Okrem iného sa tu dozviete ako aj nevidiaci užívateľ môže pracovať s dotykovým Iphonom. Bližšie informácie prinesieme v marcovom Očku, oznam uverejňujeme s predstihom, aby si záujemcovia mohli rezervovať čas. Účastnícky poplatok sa neplatí, záujemcom o obed môžeme tento zabezpečiť za 3,– €. Prihlásiť sa možno telefonicky na tel. 0911 328921 p. Zbranek alebo E-mailom na adrese hovoriaciweb@gmail.com
Letná rekreácia Bojnice 2014

V tomto roku pripravuje Úrad ÚNSS 4 7-dňové turnusy letnej rekreácie v Bojniciach v chate pani Kubovičovej v termínoch  od 19. júla do 16. augusta. Výška účastníckeho poplatku je 64 € pre člena a 72 € pre nečlena ÚNSS. V poplatku je zahrnutých 7 nocľahov s raňajkami, doprava z AS resp. ŽS stanice v Prievidzi  k chate v deň nástupu a späť v deň ukončenia (soboty). Možnosť dokúpenia obedov a večerí v susednej chate.
Zúčastniť sa môže každý člen ÚNSS s rodinou, priateľmi i samostatne, dokonca i s vodiacim psom, po dohode i s vychovaným domácim psom. Na pobyte bude prítomný delegát ÚNSS, ktorý o.i. organizuje  aj  uvedenú dopravu. 

Chata sa nachádza v chatovej oblasti len 15 minút chôdze od bojnického námestia. V prízemí chaty sa nachádza kompletne vybavená kuchyňa, jedáleň s TV, 4 izby, umyvárne, sprchy a WC, ďalšie izby na poschodí. Pri chate je parkovisko a posedenie s ohniskom. Do chaty a izieb na prízemí je bezbariérový prístup. 

Záujemcovia sa môžu prihlásiť od 1. februára t.r. na Úrade ÚNSS v Bratislave u p. Viery Záreckej, tel.  02/69203420 mail vierka@unss.sk), ktorá záujemcovi  zaeviduje termín, počet lôžok resp. izieb a vyráta výšku účast. poplatkov. V prípade ospravedlnenej neúčasti sa ÚP vracia znížený o storno 3 až 10%. Viac  informácií na www.unss.sk.
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Dve srdcia do ÚNSS

Peknú tradíciu si buduje  oceňovanie dobrovoľníkov Nitry Srdce na dlani. V tomto roku udeľovalo Nitrianske centrum dobrovoľníctva s mestom Nitra v synagóge tieto ocenenia vo štvrtok 30. januára. Medzi 28 nominovanými dobrovoľníkmi boli aj naše 2 členky – Ľudmila Šišáková a Iveta Zbranková a obidve nominácie boli úspešné. Pani Šišáková získala ocenenie v kategórii Práca s deťmi a mládežou, pani Zbranková v kat. Dlhodobá pomoc organizácii. Akciu moderoval herec Ivan Gontko a zaplnenú synagógu potešili vystúpenia Gitarového orchestru ZUŠ. E. Rosinského a skupiny Presburger Klezmer Band. 
Navštívil som Brusel, pretože som musel
Vďaka možnosti úhrady cestovných nákladov  z dotácie nadácie NATO Charity Bazaar na projekt Blind Friendly Interior, som sa v pondelok 27. januára 2014  s osobným asistentom Mgr. Ľubomírom Pleidelom mohol zúčastniť darcovského ceremoniálu s odovzdaním symbolických šekov. Do hlavného mesta Európy sme prileteli už v nedeľu na obed. Pani Slodičková z Nato charity sa nám celé poobedie pozorne venovala a v daždivom Bruseli s nami pochodila, čo sa za pol dňa dalo stihnúť. Prešli sme sa pod triumfálnym oblúkom a po námestí Grand Place, vyfotografovali sa u Manneken Pis – cikajúceho chlapčeka, stihli sme i Atomium, prešli sme sa metrom, električkou a bruselským autobusom.   Slávnostné odovzdávanie sa konalo na druhý deň o 10.00 hod. v NATO  Staff Centre a po jeho ukončení sme boli spoločne so zástupcami druhej úspešnej organizácie zo SR (Klub nádeje pri Liečebni sv. Františka Bratislava) prijatí vojenským predstaviteľom Slovenskej republiky pri Vojenskom výbore NATO a EÚ generálmajorom Miroslavom Kocianom. Nasledoval obed v jedálni NATO a cesta na letisko s krátkym zastavením pri pamätníku bitky pri  Waterloo. Ukončením úvodných oficiálnych záležitostí bude prijatie náčelníkom Generálneho štábu OS SR generálporučíkom Petrom Vojtekom v stredu 5. februára t.r. v Bratislave. V ďalších číslach Očka už budeme informovať len o tom, ako pokračujú práce na projekte a ako sa naše stredisko postupne mení. J. Zbranek
Kurzy informačných technológií v ÚNSS

ÚNSS poskytuje v rámci svojich služieb možnosť vzdelávať sa v oblasti informačných technológií pre začiatočníkov aj pokročilých. V ponuke sú dva základné typy kurzov. Špecializované počítačové kurzy sú určené pre začiatočníkov, na ktorých sa účastníci  naučia pracovať s vhodnou asistenčnou technológiou a operačným systémom, textovým editorom, internetom a emailmi. Tieto trvajú 60 hodín. Na tieto kurzy je možné získať príspevok od Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny až do výšky 90 resp. 95%. Špecializačné počítačové kurzy sú určené pre používateľov, ktorí sa chcú dovzdelávať v určitej oblasti informačných technológií, alebo pokračovať vo vzdelávaní aj v iných oblastiach - napr. základov tvorby webových stránok či používanie sociálnych sietí.

Ak sa chcete o počítačových kurzoch poskytovaných ÚNSS dozvedieť viac, obráťte sa na krajské stredisko ÚNSS v Nitre alebo priamo na oddelenie Centra technických a informačných služieb ÚNSS – cetis@unss.sk, tel. 02/69203433. CETIS Ú-ÚNSS

Únia má svoju facebookovskú tvár

Aj naša Únia má svoje miesto na Facebooku. Stránka ÚNSS na tejto sociálnej sieti je pravidelne dopĺňaná novými informáciami z diania v našej organizácii a zo života ľudí so zrakovým postihnutím. Takáto forma komunikácie s verejnosťou je v dnešnom technologicky vyspelom svete veľmi efektívna a pomáha nám k lepšej realizácii našich cieľov. Ak ste používateľom Facebooku, môžete stránku Únie podporiť svojím záujmom aj vy. Stačí po prihlásení sa do používateľského konta zadať vo vyhľadávacom editačnom poli „Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska“. Po zobrazení stránky ÚNSS kliknite na „Like“, tým sa virtuálne spojíte s touto stránkou a budú vám z nej prichádzať aktuálne informácie, ktoré môžete opäť oceniť svojím „lajkom“, komentovať alebo sa o ne podeliť s inými. Pozvite na stránku Únie aj svojich facebookovských priateľov a pomôžte tak šíriť správy o našich aktivitách ďalej. Čím väčší počet ľudí naša stránka osloví, tým viac budeme môcť spropagovať kampaň na 2% z daní, zbierku Biela pastelka či Štvornohé oči ako aj ďalšie aktivity. Ak nemáte vytvorené konto na Facebooku, no používate internet na prezeranie web stránok, zadajte do svojho prehliadača adresu www.facebook.com/nevidiaci. Dostanete sa na stránku Únie prístupnú v režime bez prihlásenia a správy tu publikované vám budú zobrazené.

Stanislav Sokol
Z nášho športu

Liga aplikovaného stolného tenisu:

Scorpioni Nitra – Duslo Šaľa 13:3
Scorpioni Nitra – Dinosauri Bratislava 8:8

Na oblastných majstrovstvách v kolkoch NS Slovensko západ 1. februára v Bratislave sa najlepšie z pätice Škorpiónov“ darilo Štefanovi Ivančíkovi, ktorý získal prvenstvo v kat. B1 výkonom 599 bodov a Ľudmile Šišákovej – 2 miesto v kat. B2 ženy s výkonom 671 bodov. 

Kam v Nitre – tipy na február 2014
	12.         streda
	Kaviareň Gustoso 17.00 h.
	Inventúra – beseda s hercom Andrejom Hricom

	13.         štvrtok
	Synagóga Nitra 19.00 h.
	Dan Bárta – Maratonika tour 2014 – vstupné 18 €

	22.         sobota
	Divadlo A. Bagara  18.30 h.
	My sme Furmani – galaprogram k 10. výročiu založenia folklórneho súbotu


Nitrianske fašiangy na Svätoplukovom námestí

4. marca sa uskutoční fašiangový jarmok s tradičnou domácou zabíjačkou a všetkými špecialitami čo k nej patria. Nebude chýbať ani zabíjačkové náčinie, ktoré používali naši starí rodičia. Najmenší návštevníci na námestí nájdu živé domáce zvieratká, ovečky a prasiatka.

Návštevníci jarmoku si budú môcť  pochutnať na šiškách a fánkach a tiež si užiť  jazdu na vlečke s konským záprahom. O dobrú náladu sa postará muzika a karnevalový sprievod. V závere jarmoku sa dočkáme   pochovávania basy.   www.nitra.sk

Podujatia u nás a pre nás – február 2014
3. február  – pondelok – SINA Nitra n.o.

   15.30 h. – Zasadnutie výboru ZO ÚNSS Nitra

10. február  – pondelok – SINA Nitra n.o.
  8.30 h. – Raňajky s... (bezpečný pohyb chodcov)
21. február  – piatok – SINA Nitra n.o.
   17.00 h. – Posedenie pri country
22. február  – sobota – SINA Nitra n.o.

   10.00 h. – Artmamy – tvorivé dielne E. Šodorovej

26. február  – streda – Krajské stredisko ÚNSS Nitra
   Časenka – Odskúšavanie lúp a špeciálnej optiky
1. marec  – sobota – SINA Nitra n.o.

   13.30 h. – Fašiangové posedenie členov  ZO Nitra

Dlhodobé aktivity

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ,  

   10. a 24. február o 9.30 h., SINA Nitra 
Tvorivé dielne krúžku RADKA, 
   3. a 17. február o 9,30 h. SINA Nitra 

Kondičné cvičenia krúžku RELAX,  pondelky 12.30 hod.

   SINA Nitra n.o.,
Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO,  

   utorky 15.30 hod.  SINA Nitra n.o.
Tréningy aplikovaného stolného tenisu ŠK NSŠ 

   Scorpioni - piatky 10.00 hod. SINA Nitra n.o.,

Činnosť Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Nitre 
a SINA Nitra n.o. podporuje Mesto Nitra

Očko 2/2014 – spracoval Josef Zbranek
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