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Dobrá správa
Od 1. júna sa k nám vracia bývalá riaditeľka SINA Nitra Mgr. Erika Šodorová, aj keď nie na svoju pôvodnú pozíciu, ale stáva sociálnou pracovníčkou Krajského strediska ÚNSS Nitra, ktoré už bude pracovať v trojčlennej zostave magisteriek P. Ajdariová, R. Kováčová a E. Šodorová. Mohlo sa tak stať vďaka zvýšeniu príspevku pre ÚNSS zo strany VÚC Nitra.  
Čo nové v stredisku SINA Nitra n.o.
V predchádzajúcich číslach Očka sme Vás informovali o projekte „Blind Friendly Interior“ podporeného nadáciou NATO Charity Bazaar Brusel, v rámci ktorého vymeníme vybavenie spoločenskej miestnosti a zriadime stálu expozíciu miniatúr. V stredisku už máme 8 nových stolov a skríň. Pripravujeme inštaláciu novej kuchynskej linky a keď to vyjde, aj nových WC. Tiež čakáme na dodávku zmenšeniny Oravského hradu z firmy Betexa Brno a 6 ďalších stavieb zo Združenia Jurkovičov svet. Uvedenie do života pripravujeme na piatok 4. júla. V tejto súvislosti si dovoľujeme poprosiť tých z Vás čo vládzu, na brigádu – umývanie okien a nábytku, ktorá sa uskutoční v týždni od 30. júna. Termín spresníme každému, kto svoju pomoc ponúkne na tel. 0911 328 921 p. Zbranek. Držanie palcov je stále vecou potrebnou. 
SINA Nitra sa zapojila do projektu Dobrovoľníctvo pre všetkých, z ktorého nám vyplýva záväzok prijať 5 dobrovoľníkov so zdravotným postihnutím vo veku od 20 do 30 rokov. Pokiaľ nám viete niekoho odporučiť, budeme radi. Išlo by o práce v rozsahu 5 hodín týždne v trvaní 2 mesiacov. Dobrovoľníctvo je síce práca bez nároku na odmenu, ale môže mať pozitívny vplyv na uplatnení sa na trhu práce. 
Záujemcom o lupy a špeciálnu optiku

Ďalšie skúšanie lúp a špeciálnej optiky sa v KS ÚNSS Nitra uskutoční v stredu 25. júna 2014. K dispozícii bude sortiment optiky firmy Sagita, pracovníčky KS môžu poskytnúť odporúčanie na predpis pre očného lekára. Záujemcovia sa môžu hlásiť  na t. 7418 115 u pracovníčok KS ÚNSS, bude im pridelená časenka. 
2 podujatia pre členov ÚNSS v knižnici
16. 6. 2014 o 14.00 hod. v hudobnom oddelení na ul. Fraňa Mojtu hovorenú bibliografiu s hudobnými ukážkami„Máš chuť majorán-

ky“, venovanú českému spevákovi, gitaristovi a skladateľovi Karlovi Zichovi.

2.7.2014 o 16:00 hod. v letnej čitárni na Samovej ul. poetické pás-
mo venované Teodore Tóthovej-Kaňovej Perly ukryté v básňach“

XII. Celoslovenská abilympiáda
Uskutoční sa v dňoch 10. - 12. októbra 2014 v hoteli Sorea v Bratislave. Súťaží sa v 24 disciplínach, ako Modelovanie z hliny, Pletenie, Háčkovanie, Košikárstvo, Pletenie z papiera a iné.   Výhodou tohto ročníka je možnosť kvalifikácie na svetovú abilympiádu vo Francúzsku. Dopravu hradí usporiadateľ SAA. Účastnícky poplatok 15 eur/osoba zahŕňa ubytovanie, stravu a štartovné. Viac informácií  na stránke www.abilympiada.sk, e-mail saa@abilympiada.sk, Informácie Vám rada podá aj mnohonásobná úspešná reprezentantka p. Eva Vilímová na t. 0907 068338. Predbežnú prihlášku môžete získať u nás t.j. na klubových pondelkoch v stredisku SINA alebo počas poradenských štvrtkov v  KS ÚNSS. Na požiadanie Vám ju zašleme aj e-mailom. Uzávierka predbežných prihlášok je 30. júna, záväzné prihlášky zašlú záujemcom organizátori v priebehu augusta t.r. ZO ÚNSS Nitra má vo výdavkovej  časti rozpočtu na rok 2014 sumu na podporu Abilympiády vo výške 30 eur, z ktorej môže svojim členom splňujúcim zdravotné kritéria prispieť na úhradu ÚP. 
Našich členovia uspeli v súťaži 
Porota ÚNSS vyhodnotila národné kolo súťaže braillovských esejí 2014. Zúčastnilo sa jej 5 autorov a členovia ZO Nitra sa v nej nestratili. Iveta Zbranková získala 3. miesto a Josef Zbranek sa stal víťazom. Porota súčasne rozhodla, že všetkých 5 esejí bude po preklade do angličtiny zaslaných do európskeho kola súťaže. 

Ako sme sa mali v máji

Oslava Dňa matiek 8. mája prebehla s rekordnou účasťou 82 prítomných a napriek občasným vypätým situáciám organizátorov odchádzali účastníci spokojní. Prispela k tomu aj návšteva členov ZO ÚNSS Hlohovec, s ktorou chceme nadviazať spoluprácu a mali by sme sa s nimi stretnúť na ich podujatí v šintavskom autokempe. Úspešne prebehlo i Krajské zhromaždenie ÚNSS v sobotu 17. mája. Do Krajskej rady boli zvolení 3 členovia ZO Nitra a to p. Bielická, p. Zbranek a p. Hrnčárová, ktorá bola zvolená aj do funkcie 2. podpredsed- níčky. Do Krajskej kontrolnej komisie boli zvolené zo ZO Nitra p. Holečková a p. Šodorová, ktorá sa opäť stala jej predsedníčkou. Tanečný krúžok Očko stihol v ten večer ešte vystúpiť v športovej hale na akcii Nitriansky zvonček. Zaujímavé boli cestovateľské raňajky v pondelok 19. mája. O republikách bývalej ZSSR sme kedysi počúvali veľa, avšak len to, ako sa tam úspešne buduje socializmus. Teraz sme sa o Uzbekistane a Kirgizsku dozvedeli ďaleko viac – aký je život v týchto odlišných krajinách. Nezaháľali ani Radka a Radosť, ktorá v poslednom májovom týždni potešila svojimi vystúpeniami seniorov v DSS na Železničiarskej a Považskej.
Kam v Nitre – tipy na jún 2014
	6. – 8.   piatok-nedeľa        
	Výstavisko Agrokomplex
	Adrenalin weekend 2014 veľká adrenalínová show, 

MOTOEXPO Nitra 2014 – výstavy motoriek, skútrov, štvorkoliek a špec.oblečenia

	14. 

sobota
	DAB Nitra 

10.00 h.
	Deň otvorených dverí v DAB – autogramiáda, piesne súťaže, prehliadka divadla, divadelná kvapka života

	20.            piatok
	Synagóga Nitra 20.30 hod
	Noc hudby – Zuzana Lapčíková Kvintet

	28. jún 

sobota        
	Amfiteáter Nitra vstupné v Ticket-portal 12,99 €, na mieste 14,99 €
	Saragossa band – koncert svetoznámej popovej cover verziovej skupiny úspešnej najmä v 80-tych rokoch


24. ročník Musica sacra 
Otvárací koncert medzinárodného festivalu duchovnej hudby sa uskutoční v kostele sv. Ladislava (piaristický kostol) v nedeľu 8. júna o 19.00 hod. vystúpením viedenského Bruno walter Chamber orchestra. Koncerty pokračujú na rovnakom mieste 12. 15. 19. 26. a 29. júna vždy o 19.00 hod. navšetkých vystúpia renomované hudobné telesá vrátane zboru slovenskej filharmónie. 
Nitriansky vínny festival 2014

6.-7.júna  na Nitrianskom hrade. 
14. jún 2014 vinohrady na dedinách 
Jarná prezentácia najlepších tunajších vín ročníka 2014 sa odohrá v starobylých uličkách a pivniciach nitrianskeho Hradného vrchu i malebných obciach a viniciach Nitrianskej vinohradníckej oblasti. Otvorenie festivalu je naplánované na piatok 6. júna o 16. hodine na Pribinovom námestí. Slávnostná ochutnávka pod Nitrianskym hradom potrvá do 22. hodiny a pokračovať bude aj v sobotu 7. júna od 10.00 hod. do desiatej hodiny večer. Pre návštevníkov a milovníkov dobrých vín je pripravených opäť niekoľko noviniek.“ 

Degustácia all inclusive  To znamená, že ochutnávanie na jednotlivých stanovištiach festivalovej mapy nebude ničím obmedzené. Kúpou vstupenky za symbolických 20 eur získajú registračný náramok, ktorý ich oprávni vstúpiť a chutnať, čo hrdlo ráči. Okrem neho v balíčku dostanú degustačný pohárik, bulletin s trasou, kľúčovými informáciami a názornou mapkou.













www.nvf.sk
Piknik v Dražovciach

Raňajky v tráve pri dražovskom kostolíku sa vlani stretol s veľkým ohlasom a záujmom verejnosti. Organizátori sa rozhodli túto akciu realizovať každoročne a pozývajú ľudí nielen z Dražoviec a Nitry. 2. ročník pikniku sa uskutoční v nedeľu 29. júna. Ponesie sa v duchu impresionizmu – dobové kostýmy, slnečníky a piknikové košíky. 













Mesačník Nitra - krátené

Opekanie býka v Hofferi
Atraktívnu akciu so sprievodným kultúrnym programom pripravuje penzión Hoffer v prevádzke na Hlohoveckej ceste v sobotu 28. júna. O účasť v kultúrnom programe sa uchádza aj naša skupina Domovina.  
Podujatia u nás a pre nás – jún 2014
2. jún  – pondelok – SINA Nitra n.o.

   15.30 h. – Zasadnutie výboru ZO ÚNSS Nitra

6. - 7. jún – Stredisko SINA Nitra, Nedbalova ul.

  Medzinárodný turnaj v aplikovanom stolnom tenise

14. jún  – sobota – Sina Nitra n.o.,

   9.00 h. – Artmamy, tvorivé dielne Eriky Šodorovej

16. jún – pondelok -  Krajská knižnica K. Kmeťka

  14.00 h. – Máš chuť majoránky (Karel Zich)
Dlhodobé aktivity

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ,  

   2. 16. a 30. jún o 9.30 h., SINA Nitra 
Tvorivé dielne krúžku RADKA, 
   9. a 23. jún o 9,30 h. SINA Nitra 

Kondičné cvičenia krúžku RELAX,  pondelky 12.30 hod.

   SINA Nitra n.o.,
Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO,  

   utorky 15.30 hod.  SINA Nitra n.o.
Tréningy aplikovaného stolného tenisu ŠK NSŠ 

   Scorpioni - piatky 10.00 hod. SINA Nitra n.o.,

Činnosť Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Nitre 
a SINA Nitra n.o. podporuje Mesto Nitra
Očko 6/2014 – spracoval Josef Zbranek
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