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Raňajky s...
V minulom čísle Očka sme priniesli informáciu o zariadení ELA - Elektronický Lokalizačný asistent), ktorému sa hovorí aj záchranca v núdzi. V pondelok 10. novembra vás pozývame na raňajky s pani Annou Škublovou, ktorá nám o tomto zariadení porozpráva viac. Začiatok o 8.00 hod. v stredisku SINA Nitra n.o. na Nedbalovej 17. Na raňajkovú besedu bude nadväzovať stretnutie krúžku Radka.

SINA zriaďuje sprievodcovskú službu

SINA Nitra uzatvorila od 1. novembra  s ÚPSVaR Nitra dohodu o organizovaní pracovnej činnosti pre poberateľov príspevku v hmotnej núdzi, na základe ktorej získa dvoch nezamestnaných okrem iného aj na poskytovaní sprievodcovskej služby pre nevidiacich a slabozrakých. O sprievodcovskú službu môže požiadať NS držiteľ preukazu ŤZP s č.p. a to aj poberateľ príspevku na osobnú asistenciu. Sprievodcovská služba je bezplatná, jej celková časová kapacita je zatiaľ 16 hodín za týždeň. Mali by sme pre jej výkon získať nezamestnaných s VŠ vzdelaním. V čase uzávierky Očka (2. november) sme ale ešte žiadnu osobu na výkon sprievodcovstva nemali, čo by sa však v priebehu niekoľkých dní malo vyriešiť. Sprievodcovskú službu je treba si objednať najneskôr 2 dni pred termínom požadovaného sprievodu na tel. 0911 328921 p. Zbranek

Výstava v knižnici

Pod názvom „Poďme sa pochváliť“ sa 24 – 25. novembra 2014 vždy v čase medzi 10.00 a 16.00 hod. uskutoční v Krajskej knižnici K. Kmeťka v Nitre výstava ručných prác členov nášho krúžku Radka. Naši členovia pri návšteve výstavy si môžu v hudobnom oddelení vypočuť hudbu podľa vlastného výberu. Svojou návštevou môžete prispieť k jej vydarenému priebehu
Divadlo Zrakáč opäť v Nitre
V stredu 3. decembra zavíta do Nitry opäť bratislavské divadlo Zrakáč, tvorené prevažne hercami so zrakovým postihnutím. V štúdiu Divadla Andreja Bagara uvedie hru Georgea Taboriho Jubileum. Ako sa píše v podtitule, ide o „trpkú komédiu pre všetkých čo považujú život za mimoriadne pochybný spôsob zábavy“. Vstupenky na predstavenie si môžete zabezpečiť  u Ing. Petra Zbraneka na tel. 0907 403022, E-mail: zbranek.peter@gmail.com
Cena vstupenky je 6 €.
Naučte sa Qardo

Krajská rada ÚNSS Nitra a SINA Nitra n.o. pozývajú záujemcov o zoznámenia sa s hrou qardo na stretnutie s touto spoločenskou a zábavnou hrou pre nevidiacich a jej autorom Václavom Fantom. Táto hra okrem Európy už prenikla do Kanady, Mexika či Austrálie, takže je určite na čase jej rozšírenie i na Slovensku. Stretnutia s rovnakým programom sa uskutočnia v spoločenskej miestnosti SINA Nitra n.o. Nedbalova 17 v termínoch:

· piatok 12. decembra 2014

· sobota 13. decembra 2014

Začiatky o 10.00 hod. Piatkovým termínom vychádzame v ústrety záujemcom, ktorí preferujú širšie spektrum dopravných možností, ktoré ponúka posledný pracovný deň v týždni, sobotňajším zase pracujúcim. 

Na programe bude oboznámenie sa s históriou a pravidlami hry z úst osoby najpovolanejšej, skúšobné hranie a následný riadny turnaj. Pre víťazov sú pripravené ceny a diplomy z prvého celoštátneho turnaja. Na akcii si môžete hru Qardo aj zakúpiť cca za 5,50 €, presná cena bude určená podľa aktuálneho kurzu eura voči CZK. 

Účastnícky poplatok, v ktorom je zahrnutý obed, drobné občerstvenie a ceny pre víťazov je 3 eurá na osobu, teda i pre sprievodcu. Prihlásiť sa môžete u p. Zbraneka na tel. 0911 328921 alebo u pracovníčok KS ÚNSS Nitra. 

Viac si o hre povieme na Akadémi ku Dňu nevidiacich.  

Záujemcom o lupy a špeciálnu optiku

Ďalšie skúšanie lúp a špeciálnej optiky sa v KS ÚNSS Nitra uskutoční vo štvrtok 27. novembra 2014. K dispozícii bude sortiment optiky firmy Sagitta, pracovníčky KS môžu poskytnúť odporúčanie na predpis pre očného lekára. Záujemcovia sa môžu hlásiť u pracovníčok KS ÚNSS Nitra
Mgr. Erika Šodorová – 0911 636421, Mgr. Lenka Nováková – 0949 272205. Mgr. Petra Ajdariová (vedúca) – 0905 469649, alebo na pevnej linke 037/7418 115. Pri objednávke im bude pridelená časenka. 

Opäť sa stretneme sa na Silvestra

Hrozí Vám na Silvestra tzv. papučová kultúra? Môžete sa tomu vyhnúť, keď sa prihlásite na silvestrovské stretnutie v ÚNSS. Po vlaňajšom úspechu sa opäť na Silvestra stretneme v spoločenskej miestnosti SINA Nitra na Nedbalovej. Začiatok sme stanovili na 18.00 hod., budova a naše priestory budú sprístupnené od 16.00 h., tento raz bez účastníckeho poplatku, každý si v batôžku prinesie čo má rád. Nealko a pivo budú v „bufete“,. Na predaj bude aj nejaký sekt, ale ten si radšej prineste. Na akciu je treba sa prihlásiť do 22. decembra telefonicky u p. Zbraneka na mobile 0911 328921 alebo na pevnej linke KS ÚNSS 7418 115. Zúčastniť sa môžete aj s rodinými príslušníkmi, treba však nahlásiť počet osôb.

Deň Bielej palice 2014

Z výsledkov celoslovenskej dopravno-osvetovej akcie uskutočnenej 15. októbra t.r. vyplýva, že nevidiacim chodcom s bielou palicou nezastavilo 14,71 % áut. Najmenej zodpovední vodiči sú podľa výsledkov v Banskobystrickom kraji (20,75 %) a najzodpovednejší vodiči sú v Nitrianskom kraji (7,65 %). Prekvapujúco, po prvý raz v histórii akcie, sa neslávne prvenstvo neušlo bratislavským vodičom (14,90%). 

V Nitre na Hviezdoslavovej z 98 vozidiel nezastavilo 19, na Triede Andreja Hlinku z 294 nezastavilo 26. 

Objednávka Kalendárov

Aj v tomto roku Vám ponúkame hromadnú objednávku stolových kalendárov z SKN M. Hrebendu v Levoči. Ich cena sa nezmenila:

· kalendár stolový, zväčšené písmo + Braill – 2,50 €

· kalendár stolový, zväčšené písmo bez brailla – 2,,– €

Záujemcovia môžu svoje požiadavky nahlásiť do 12 novembra  na tel. 7418 115 resp. 0911 328921 p. Zbranek.

Kalendáre budú k dispozícii na Akadémii ku Dňu nevidiacich. Pracovníčky KS vám aj radi vypíšu objednávky na časopisy pre nevidiacich a slabozrakých. 
Bezplatná preprava v osobitnej železničnej doprave
Pod týmto názvom spracoval Ing. Měchura pre ÚNSS podrobný a prehľadný materiál o rozsiahlej tarifnej zmene, ktorá vstúpi v platnosť 17. novembra 2014. Článok obsahuje zľavy pre všetky skupiny obyvateľstva, na ktoré sa vzťahuje bezplatná doprava vlakom, druhy spojov a postup, ako si bezplatnú prepravu vybaviť. Materiál je však natoľko rozsiahly, že by nám do Očka nevošiel a skrátenie by znehodnotilo jeho obsah. Pracovníčky KS ÚNSS ho však majú k dispozícii a radi Vám v rámci poradenstva pomôžu. Tiež Vám na požiadanie článok poskytneme, buď na KS ÚNSS alebo v „Sine“. 
Ocenenia a úspechy našich členov
V dňoch 10. až 12. októbra sa v Bratislave uskutočnil už 12. ročník celoštátnej abilympiády. Z našej ZO sa ho zúčastnili 5 členov, z toho 2 členky si počínali mimoriadne úspešne. Mária Krčmáriková sa stala víťazkou disciplíny Servítková technika a Eva Knézlová triumfovala v disciplíne Dámske Krajčírstvo. Viacnásobná víťazka slovenských abilympiád Eva Vilímová pôsobila na súťaži ako členka poroty. 

☺ ☺ ☺
Vo štvrtok 23. októbra prijal Minister rá, sociálnych vecí a rodiny Ján Richter 11 slovenských seniorov, aby ocenil ich dobrovoľnú prácu osobným listom. Medzi ocenenými bola aj naša členka pani Ľudmila Šišáková

☺ ☺ ☺

Európska Únia nevidiacich EBU zverejnila výsledky celoeurópskej súťaže Brailských esejí. Že druhá cena putuje na Slovenska má na svedomí člen ZO ÚNSS Nitra Josef Zbranek. 
Ako sme žili v októbri
Koncom septembra a začiatkom októbra prežila 30 našich členov a ich asistentov v hoteli Jantár v Dudinciach blahodarný týždeň. Aj keď sme už išli do známeho prostredia, opäť sme sa neubránili nadšeniu z prostredia hotelu a rehabilitačných procedúr. Svedčí o tom aj fakt, že pán Emil s paní Zuzkou sa rozhodli po týždňovej prestávke pobyt si zopakovať. Vyvrcholením bol skvelý výlet na Sebechlebské oberačky v predposledný deň pobytu 
☺ ☺ ☺

Turnaj v ruských kolkoch sa stretol opäť s malým záujmom, ale tí čo prišli, neľutovali. Navrhujú, aby sa turnaje konali pravidelne, dokonca aj v zime. 
☺ ☺ ☺

Posledný októbrový pondelok nás navštívili pracovníci nitrianskej pobočky poisťovne kooperatíva. Ich návšteva bola spojená s finančným darom pre KS ÚNSS na zakúpení špeciálnej optiky v hodnote 700 €. Po prehliadke krajského strediska návšteva zavítala aj medzi našich členov sústredených v ten deň okolo krúžku Radka. Menšia finančná injekcia v podobe úhrady materiálu sa ušla aj zmienenému krúžku. 

Kam v Nitre – tipy na november 2014
	9. 11. – 20.00
	Synagóga Nitra
	Andrej Šeban Band tour 2014 – vstupné 9/11 €

	13. 11.           
	PKO Nitra
	Gladiátor - koncert

	22.- 23.  11. 


	Výstavisko         Agrokomplex
	Celoštátna výstava zvierat, burza exotov, farmárske trhy

	29.- 30.  11. 


	Výstavisko         Agrokomplex
	Medzinárodná výstava psov

	28. 11.  

19.00 h.

	Music a Café,  PKO
	Večer Karola Duchoňa, Pocta Karolovi Duchoňovi, jeho piesne zaspieva Ludo Kuruc, vstupné 5 €

	3. 12. 18.30 h.
	Štúdio DAB Nitra
	Divadlo zrakáč – Jubileum, vstupné 6 €

	13. 12. 
	DAB Nitra
	Helena – vianočné turné


Dlhodobé aktivity v stredisku SINA Nitra n.o.
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ,  

   3. november, 1. a 15. december o 9.30 h.
Tvorivé dielne krúžku RADKA, 
   10. a 24. november, 8. december o 9,30 h. 
Kondičné cvičenia krúžku RELAX,  
pondelky 12.30 hod.  SINA Nitra n.o.,
Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO,  

   utorky 15.30 hod.  SINA Nitra n.o.

Tréningy aplikovaného stolného tenisu ŠK NSŠ 

   Scorpioni - piatky 10.00 hod. SINA Nitra n.o.,

Inzerát

R-Centrum Jana (Jana Hrnčárová) ponúka členom ÚNSS darčekové poukážky na všetky služby  (vhodný darček pod stromček) s 25% zľavou. S ponuky služieb vyberáme: 

Klasická masáž, chrbát-šija 30 min. 6 €, pôvodne 8 €,

Celé telo 60 min. 11,50 €, pôv.15  €, Oxygenoterapia, 30 min. 4,50 €,  pôv. 6 €, Rašelinový zábal 4,50, pôv.6 €,

malý zábal 3 €, pôv. 4,50 €, Rebox 2,10 €, pôv.2,80 €,

Lynfodreneážna prístrojová masáž 6 €, pôv. 8 €,, v ponuke sú aj ďalšie procedúry, bližšie informácie a poukážky na tel. 0905 686010, poukážky si môžete zakúpiť aj na Akadémii, pokiaľ ich nevyhráte v tombole.  
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