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Pozvánka
V prázdninovom Očku sme Vás pozývali na zábavný turnaj v ruských kolkoch, ktorý sa konal 26. júla. Túto možnosť využilo len 12 našich členov a rodinných príslušníkov. Tí, čo prišli, nebanovali. Boli milo prekvapení, aká je to zábava. Z hry sa rovnako tešili deti i sedemdesiatnici. Dávame teda ešte jednu možnosť a pozývame vás na jesenný turnaj, ktorý sa uskutoční v sobotu 11. októbra o 10.00 v stredisku SINA Nitra na Nedbalovej ul. Okrem najlepších budú v rámci mesiaca úcty k starším odmenení aj najlepší seniori. Môžu prísť aj tí, ktorí sa chcú len pozerať a stretnúť s priateľmi. Keď počasie dovolí, po vyhodnotení si môžeme niečo klobásového ugrilovať, keď nie, tak uvariť. Poživeň si zabezpečíme podľa počtu účastníkov. 

Biela pastelka 2014
Hlavný deň verejnej zbierky Biela pastelka - stredu 24. septembra - máme za sebou. Vo vyše 200 mestách na Slovensku vyšli naši dobrovoľníci v bielych tričkách a ponúkali ľuďom pastelky za 1 €. Bolo tomu tak aj v Nitre, kde do ulíc vyšli desiatky študentov, ale i našich členov. Tento rok bol naším hlavným stanom v meste ozvučený stánok v OC MAX, kde sme ponúkali aj propagačné materiály a spríjemňovali deň okoloidúcim hudbou. Členovia našej ZO s pomocou svojich rodinných príslušníkov rozviezli pastelky a následne zviezli výnosy z 18 škôl v okrese, množstvo škôl v Nitre obehali zase pracovníčky KS ÚNSS. Informáciu z banky o presnom výnose ešte nemáme, ale už teraz môžeme konštatovať, že v kraji sme významne prekročil hranicu 7 tisíc eur. Presné čísla prinesieme až v novembrovom Očku, zverejnené budú 6. októbra v týždenníku My Nitrianske noviny. Celoštátne údaje zase nájdeme na stránke www.bielapastelka. 
Do konca roka môžeme zbierať ešte do tzv. stacionárnych pokladničiek. Kde? Tak napr. dcéra manželov Fúskových pani Monika Kukučková umiestni pokladničku vo svojom kaderníctve na Popradskej 8, p. Hrnčárová vo svojom Relax centre, skupina Domovina ju zase umiestnila v Café bare na Martinskej doline. Kto má podobnú možnosť, teda umiestniť  pokladničku v nejakom podniku, obchodíku.... u svojho dobrého známeho, ktorý nám je ochotný takto pomôcť, môže nás kontaktovať. Záverom ďakujeme všetkým, ktorí Bielej pastelke akýmkoľvek spôsobom pomohli. Ide o množstvo ľudí aj dobrých skutkov. 
Deň Bielej palice
Dopravno-preventívna akcia zameraná na propagáciu Bielej palice a jej významu v doprave sa už stáva tradíciou. V tomto roku pripadne na stredu 15. októbra. Na stovkách prechodov bez svetelnej signalizácie po celom Slovensku budú naši figuranti a pracovníci pod dohľadom príslušníkov Policajného 

zboru SR  sledovať ako vodiči rešpektujú bielu palicu v rukách nevidiaceho chodca. Porušenie predpisu bude v tento deň bez pokuty, ale s poučením a odmenou v podobe voňavého stromčeka pre vybraných vzorných vodičov. V Nitre budeme mať stanovištia v doobedňajších hodinách na uliciach Hviezdoslavova, Štefánikova a triede Andreja Hlinku. 

Stretnutie s pesničkami Hany Zagorovej
Uskutoční sa v hudobnom oddelení  Krajskej knižnice Karola Kmeťka na Fr.Mojtu  a to v pondelok 13.  októbra o 14.00 h.

Smutná správa
Ako blesk z jasného neba nás zasiahlo nečakané úmrtie nášho mladého nevidiaceho priateľa Juraja Danka z Nitry. 

Juraj absolvoval štúdium špeciálnej pedagogiky na Masarykovej univerzite v Brne. Po štúdiu pracoval  nejaký čas ako masér, posledný rok a pol v združení YMCA ako projektový manažér pre prácu s mládežou. Pomáhal aj našim organizáciám, najmä na podujatiach, kde mohol niečo ponúknuť zo svojich schopností a znalostí. Viacerých  našich členov učil pracovať  s počítačom. Zorganizoval aj množstvo neformálnych pobytov pre svojich zdravotne postihnutých rovesníkov. S Jurajom sme sa rozlúčili vo štvrtok 25. septembra na mestskom cintoríne v Nitre. 
Česť jeho pamiatke.
Ponuka práce 

Zákony často nezohľadňujú tvrdosť života. Organizácia YMCA musí do mesiaca obsadiť chránené pracovisko po zosnulom Jurajovi Dankovi. Hľadá pracovníka, ktorý je poberateľom minimálne čiastočného invalidného dôchodku, ovláda anglický jazyk a prácu s PC. K dispozícii bude mať pracovnú asistentku.  Bližšie informácie podá pani Petrovičová na tel. čísle 0948 200767.
Záchranca v núdzi i pre nevidiacich a slabozrakých

Ľudia s poškodeným zrakom poznajú situáciu, keď sa ocitnú v ohrození a nevedia si okamžite sami pomôcť, zorientovať sa a ani sa nemôžu rýchlo spoľahnúť na pomoc iných ľudí. Nezisková organizácia Zicherka sa zaoberá školeniami rodiny a seniorov. Vzájomná spolupráca ÚNSS a Zicherky však prináša nevidiacim a slabozrakým kvalitnú a praktickú pomoc. Je ním zariadenie ELA (Elektronický Lokalizačný asistent). Je napojený na nonstop pult pomoci, ktorý obsluhujú operátori vyškolení tak, aby vedeli okamžite poskytnúť radu alebo rýchlo privolať adekvátnu pomoc. 

Zariadenie ELA je vybavené GPS lokalizáciou, čo ju robí obzvlášť užitočnou pre NS a seniorov v situáciách, kedy sa nevedia orientovať v prostredí. Stačí stlačiť veľké výrazné tlačidlo na prístroji a operátor sa zo zariadenia v priebehu pár sekúnd sám ozve, oznámi polohu, popýta sa na situáciu, prípadne zavolá pomoc (príbuzných, zdravotníkov, políciu). ELA je malá krabička, ktorú nosí jej majiteľ stále pri sebe. Je nenápadná, ľahká a veľmi jednoduchá na obsluhu. Má jedno tlačidlo, ktoré ľahko nahmatáte. Zároveň je dosť pevná a nehrozí jej poškodenie. 

I keby ste niekde spadli, nevedeli kde ste a nevládali sa hýbať, ELA Vám pomôže. Operátor Vás na diaľku lokalizuje a ak si to budete želať, okamžite za Vami vyšle pomoc – príbuzných alebo zdravotníkov.

Zariadenie pomôže aj klientovi, ktorý sa nemôže kvôli zraneniu hýbať, je v bezvedomí alebo nevstal ráno z postele. Dlhodobú nehybnosť totiž rozozná ELA aj sama a vtedy automaticky hlási poplach operátorovi, ktorý zaistí pomoc klientovi.

Zicherka n.o. poskytuje členom ÚNSS zvýhodnenú cenu na zariadenie ELA a na službu nonstop operátora: 

	
	Zariadenie ELA
	Nonstop služba
/mesačne

	Bežná cena
	249 €
	25 €

	Zvýhodnená cena pre členov ÚNSS
	160 €
	25 €

	Zvýhodnená cena pre členov ÚNSS
	200 €
	19,90 €


Ceny sú s DPH

Zľavu získava automaticky každý člen ÚNSS (stačí pri kúpe preukázať členstvo). 

Prístroj môžete zakúpiť:

· prostredníctvom Zicherka, n.o. , +421 940 52 44 88, alica.uhlirova@zicherka.sk  

· cez infolinku 0850 150 250 alebo mailom na info@family-care.sk
Viac informácii nájdete na www.unss.sk , www.zicherka.sk alebo www.family-care.sk   

DÚHA 4/2014 (krátené)
Tandem alebo trojkolka pre dvoch
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Firma Generis z Kolárova vyrába bicykle a rôzne samohybné vozidielka  aj pre ľudí so zdravotným postihnutím vrátane nevidiacich. Tandemový bicykel väčšinou poznáme, jeden máme aj u nás na Nedbalovej. Nie každý však jazdu na tandeme po fyzickej stránke zvládne. Možnosťou pre menej zdatných a seniorov je trojkolka pre dvoch. Firma robí zákazkovú výrobu, takže spolujazdec i vodič môžu sedieť a šliapať aj na pohodlných sedadlách s operadlom. Cena tandemového bicykla v základnej výbave je cca 450 €, trojkolky 1250 €. Keď si uvedomíme, že pre niekoho môže byť trojkolka pre dvoch rovnako dôležitá ako automobil, nie je cena až natoľko dramatická. Navyše existuje možnosť vysúťažiť si kupón na 100-eurovú zľavu zapojením sa do ankety časopisu Dúha o budúcnosti ÚNSS. Anketu nájdete na stránke www.unss.sk  alebo Vám ju na požiadanie vytlačíme. 

Na fotografii trojkolka v základnom vybavení.
Viac fotografií „vozidiel“ a informácií na stránke www.generis.sk
Ako sme žili v septembri
Okrem bielej pastelky bol hlavnou udalosťou zážitkový zájazd do Strážnice. Aj keď sme s Nitransom vybavili väčší autobus pre 53 účastníkov, na ďalších 10 sa nedostalo, čo nám je ľúto, 62 ľudí je zase pre 2 autobusy málo. Doobeda  sme si prešli strážnický skanzen a absolvovali hodinovú plavbu loďou Ámos po Baťovom kanáli. Nebolo to zlé, ale plavba na Oravskej priehrade bola príjemnejšia. Po trošku uponáhľanom obede (obedovali sme v rôznych reštauráciách) sa väčšina účastníkov odobrala na prehliadku miestneho zámku. 9 fajnšmekrov si namiesto toho vybralo ochutnávku vín v „Strážnických zámeckých sklepoch“. Unavení, ale spokojní sme sa do Nitry vrátili o 19.00 hod. Keď sme sa niektorých účastníkov pýtali, ktorý zájazd sa im viac páčil, konštatovali, že augustový „Jankov Vŕšok“. Odpoveď nás prekvapila, keďže bol o Jankov Vŕšok menší záujem. Zrejme preto, že na Jankovom Vŕšku sme sa nikam nemuseli ponáhľať. Bol tam čas na prechádzky i posedenie.
Záujemcom o lupy a špeciálnu optiku

V čase uzávierky Očka ešte nebol známy termín skúšania špeciálnej optiky v KS ÚNSS Nitra.  V prípade záujmu sa v priebehu októbra môžete informovať v KS ÚNSS na tel.  7418 115. Pripájame aj mobilné kontakty na pracovníčky KS, ktoré sme zverejnili v minulom čísle:

Mgr. Petra Ajdariová (vedúca) – 0905 469649, 

Mgr. Erika Šodorová – 0911 636421, 

Mgr. Lenka Nováková – 0949 272205. 

Pracovníčky KS môžu poskytnúť odporúčanie na predpis pomôcky očným lekárom. Pri prihlasovaní pracovníčky pridelia záujemcom časenku. 
Kam v Nitre – tipy na október 2014
Vo štvrtok 9. októbra sa začína cyklus koncertov Nitrianska hudobná jeseň. Od tohto dátumu sa konajú koncerty každý štvrtok a nedeľu v Nitrianskej synagóge. Vystupovať budú popredné slovenské a zahraničné triá a kvartetá s repertoárom od barokovej po súčasnú vážnu hudbu. Predpredaj vstupeniek za 4 € a na preukaz ŤZP za 2 € v NISYSe na pešej zóne. 

22., 24. a 25. októbra sa v synagóge uskutočnia koncerty  XXXI. ročníka festivalu Cithara aediculae.
	2.   20,30 h        
	Music a Café, 
	Katka Koščová – OKNOM tour, vst.11 €

	7.   19,00 h        
	Music a Café, 
	Karel Plíhal – koncert folk. speváka, vst. 10 €

	7.   - 20,30 h        
	Music a Café, 
	Para & Lepayaco tour

	11. 

14.00 - 19.15 h.
	Synagóga Nitra
	Deň Japonska – ukážka aranž. Ikebany, koncert japonskej hudby a iné

	16. – 19. 
	Výstavisko Agrokomplex
	Autosalón Autoshow Nitra – vstupné 5 € / 3 €


Dlhodobé aktivity v stredisku SINA Nitra n.o.
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ,  

   6. a 20. október o 9.30 h.
Tvorivé dielne krúžku RADKA, 
   13. a 27. október o 9,30 h. 
Kondičné cvičenia krúžku RELAX,  
pondelky 12.30 hod.  SINA Nitra n.o.,
Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO,  

   utorky 15.30 hod.  SINA Nitra n.o.

Tréningy aplikovaného stolného tenisu ŠK NSŠ 

   Scorpioni - piatky 10.00 hod. SINA Nitra n.o.,

Očko č. 9/2014 – spracoval Josef Zbranek
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