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Biela pastelka 2015 
Vďaka láskavosti občanov, obetavosti dobrovoľníkov, koordinátorov a veľmi dobrej propagácii sa nám podaril v Nitrianskom kraji vyzbierať najvyšší výnos v histórii – 11 335,07 €. V okrese Nitra to bolo takmer 50% z tejto čiastky. Ďakujeme stovkám dobrovoľníkom, ktorí v piatok 25. septembra zbierali v školách a mestách i desiatke nadšencov, ktorí sa stretli v stánku v Centro Nitra ešte v sobotu. Nárast výnosu nie je samozrejmosťou, vo väčšine krajov, kde sú už výsledky známe došlo k poklesu. Celkový výnos z hlavných dní zverejníme v budúcom čísle Očka. 
Deň bielej palice

Táto dopravno-preventívna akcia je dôkazom, že ÚNSS nielen zbiera peniaze, ale niečo aj našej krajine prináša. V tomto prípade ide o zvýšenie bezpečnosti cestnej premávky a jednej z najohrozenejších skupiny chodcov. Organizujeme ju na celom území Slovenska v spolupráci s policajným zborom SR.

15. októbra budú naši figuranti s bielymi palicami na priechodoch pre chodcov bez svetelnej signalizácie testovať pozornosť vodičov. V Nitre to budú priechody na tr. Andreja Hlinku a na Hviezdoslavovej ulici.  

1. Slovensko-český turnaj v hre Qardo

Väčšina z Vás, ktorí sa chceli s touto novou stolovou hrou pre nevidiacich oboznámiť, už tak zrejme urobila. Vy, čo ste to nestihli, máte poslednú možnosť v sobotu 10. októbra o 10.00 hod. v spoločenskej miestnosti SINA Nitra na Nedbalovej ul. 

Potom už príde na rad samotný 1. slovensko-český turnaj, ktorý sa v hore uvedených priestoroch uskutoční v sobotu 24. októbra 2015. Začiatok je o 10.00. Pre víťazov sú pripravené pekné ceny a diplomy. Na turnaji predstaví firma WATT SK, s.r. o.  Žilina novinku  magnetický variabilný hlavolam CUTS určený pre nevidiacich. Účastnícky poplatok (platí i sprievodca), v ktorom sú zahrnuté: obed, káva, minerálka a ceny - je 2 eurá, platba na mieste. Prihlásiť sa môžete telefonicky na čísle 0911 328922 p. Držíková alebo e-mailom na adrese hovoriaciweb@gmail.com, do 19. októbra 2015. Pri prihlasovaní treba uviesť meno a priezvisko, kontakt a informáciu, či prídete so sprievodcom.    
Časopisy a kalendáre z Levoče
Nastal čas objednávok časopisov v Braillovom a zväčšenom písme, či zvukovej forme na CD nosičoch na rok 2016. S objednávkami Vám radi pomôžu pracovníčky KS ÚNSS počas stránkových dní, prípadne p. Držíková v Sine. Stolové kalendáre objednáme hromadne, stačí nahlásiť  telefonicky, prinesieme ich na novembrovú akadémiu.

Ako sme sa mali v Taliansku a v Dudinciach
„Mama mia, mama mia!!!“ Zúfal si gondolier, keď sa mu v gondole tápavo usádzalo 6 zrakáčov. Tieto riadky sú dôkazom, že sme plavbu benátskymi  kanálmi, ktorá naozaj stála zato, prežili. Tiež výlet do Benátok, návšteva miestneho trhu v Merane boli súčasťou pobytu v hoteli Firenze v druhom najväčšom Talianskom prímorskom stredisku Jesolo. Nebol to síce žiadny luxus, dôležité však bolo, že kúpeľňu a WC sme mali na izbách. Smolu mali obyvatelia 3 izieb, kde priestory boli stiesnené. Plážový servis bol však skvelý – polohovateľné ležadlá, slnečníky – teplé more, jemný piesok. Tiež sme si užili pravú chutne uvarenú taliansku kuchyňu. Osobná poznámka: „2 kilá som tam pribral, našťastie som ich pri Bielej pastelke zase zhodil“. Z pobytu sa v zdraví vrátilo všetkých 24 účastníkov. Niektorí však snívali o skutočnom luxuse, ktorý malo 28 účastníkov rekondičného pobytu v Dudinciach. Široký výber procedúr v pohodlí hotela Jantár, bazén, bohatá strava – to všetko prispelo k relaxácii tela a duše.   

Kam v Nitre – tipy na október 2015

	13.10. utorok
19:00 hod.
	Synagóga Nitra
	Katarína Koščová na šnúre, koncert, vstupné 10 €

	17-18.10. víkend
	Slovenské poľnohospod.múzeum
	Svätoplukova podkova – výstava pre milovníkov koní so sprievodnými akciami

	23. 10. piatok 20:30 h.
	Music café Santana
	Jana Kirschner, koncert, vstupné 20 a 25 €

	25. 10. nedeľa
	Výstavisko Agrokomplex
	Burza exotov a farmárske trhy

	26.10. pond.

20:00 hod.
	PKO Nitra
	David Koller, Koncert frontmena skupiny Lucie, vstupné 20 €


Nitrianska hudobná jeseň 2015 – Synagóga Nitra
pod záštitou primátora mesta Nitry Jozefa Dvonča

8. október / štvrtok 18. 00
Komorný súbor MUSICA MINORE (CZ)

11. október / nedeľa 18.00 
PORQUE TANGO – kvartet a spev
15. október / štvrtok 18.00 
Karol Daniš / husle a Magdaléna Ondičová / klavír
18. október / nedeľa 18.00 - Pohľady z Araratu 
Margarita Oganesjan - klavír, Rebekka Hartmann - husle 

22. október / štvrtok 18.00 - Vzlietli orli vysoko 
literárno-hudobná kompozícia k 200. výročiu narodenia Ľ. Štúra

DANUBIUS OCTET SINGERS a Juraj Sarvaš – um. prednes

29. 10. október / štvrtok 18.00
Sedláčkovo kvarteto Praha (CZ)

5. november / štvrtok 18.00 - Ingrid Fuzjko Hemming / klavír (Japonsko)


XXXII. Cithara aediculae 2015 
23. október / piatok 18.00
Ján Labant / gitara

24. október / sobota 18.00
Hedvika Švendová / gitara (CZ)
25. október / nedeľa 18.00
Erik Franceries / gitara (Francúzsko)
Dlhodobé aktivity v SINA Nitra n.o.
Tvorivé dielne krúžku RADKA

12. a 26. október o 9:30 h., SINA Nitra 
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

   5. a 19. október o 9:30 h. SINA Nitra  
Tanečný krúžok Očko (utorky) a tréningy AST Scorpioni (piatky) – podľa dohody členov
Činnosť Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Nitre 
a SINA Nitra n.o. podporuje Mesto Nitra
Očko 8/2015 – spracoval Josef Zbranek
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