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Biela pastelka 2015 – prípravy vrcholia

Zasadačka Úradu ÚNSS v Bratislave sa mení na skladovú halu. Balíky so spinkami v tvarej bielej pastelky, tričkami, letákmi, plagátmi, pokladničkami, pútačmi – všetko sa pripravuje na rozoslanie do krajov, okresov či priamo do škôl. 

Marián Geišberg, Michal Handzuš a PUKOMAT

Tradičným podporovateľom zbierky je herec Marián Geišberg, ktorý je aj tento rok hlasom Bielej pastelky v rozhlasových a TV spotoch. Tohtoročným ambasádorom Bielej pastelky bude slovenský hokejový reprezentantant Michal Handzuš. V spolupráci s hokejportal.sk pripravuje ÚNSS dražbu originálneho reprezentačného dresu Michala Handzuša, hokejok jeho kolegov z reprezentácie (Marián Hossa, Zdeno Chára či Tomáš Tatar) a 10 originálnych bielych pukov s podpismi.  Ďalších 500 klasických čiernych pukov s podpismi budú predmetmi zbierky v našich stánkoch.  

Na FB stránkach „biela pastelka“ „nevidiaci“ a „unssclenovia“ si môžete prehrať aj videá z fotenia a podpisovania i fotografie z príprav vrátane nahrávania audiospotov Mariánom Geišbergom.  
Ako budeme “pastelkovať” v Nitre
Na hlavné zbierkové dni piatok 25. a sobota 26. septembra budeme zriaďovať stánky Bielej pastelky, zatiaľ čakáme na odpovede manažérov nákupných centier. Dobrovoľníci, ktorí nám chcú pomôcť, či už v stánku, alebo v predajnom tíme v uliciach, sa môžu hlásiť na Krajskom stredisku (Mgr. Petra Ajdariová - tel. 0905469649). Uvítame aj pomoc dopravy pasteliek do škôl autom za úhradu pohonných hmôt. Vítanou pomocou je aj zabezpečenia umiestnenia stacionárnej pokladničky vo firme alebo v obchode do decembra t.r. alebo aj na kratšiu dobu. 
Ďalšie možnosti prispieť

· zaslaním darcovskej SMS správy v hodnote 2 € na číslo 820 vo všetkých troch mobilných sieťach. 
· priamym vkladom na účet zbierky  40300016204/3100 
· príspevkom cez službu Viamo, vďaka ktorej majú klienti Tatra banky a VUB banky možnosť prispieť veľmi jednoducho zo svojho mobilu – priamo na mobilné telef. číslo Bielej pastelky 0911 469 653.
· pri kúpe kníh v e-shope kníhkupectva Eurobooks, svoju platbu tu môžete rozšíriť o príspevok pre Bielu pastelku

· registráciou v systéme prieskumov verejnej mienky Slovenský národný panel a pripisovaním získaných oplátok v prospech Bielej pastelky a hore uvedenou dražbou na www.hokejportal.sk
1. Slovensko-český turnaj v hre Qardo

Krajská rada ÚNSS Nitra a SINA Nitra n.o. vás pozývajú na turnaj v spoločenskej hmatovej hre pre nevidiacich, ktorý sa uskutoční v sobotu 24. októbra 2015 v spoločenskej miestnosti SINA Nitra n.o. Nedbalova 17. Začiatok o 10.00, predpokladané ukončenie o 16.00 hod. 

Pôvodne ohlasovaný termín sme o 2 týždne posunuli, pretože 2. októbrový víkend prebieha v Nitre výstava Autosalón 2015 a bol by problém so zabezpečením ubytovania pre vzdialenejších účastníkov.

Pre víťazov sú pripravené pekné ceny a diplomy. Účastnícky poplatok (platí i sprievodca), v ktorom sú zahrnuté: obed, káva a minerálka je 2 eurá, platba na mieste. Prihlásiť sa môžete telefonicky na čísle 0911 328922 p. Držíková alebo E-mailom na adrese hovoriaciweb@gmail.com, prípadne písomne (KR ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra) do pondelka 19. októbra 2015. Pri prihlasovaní treba uviesť len meno a priezvisko, kontakty (telefón alebo E-mail) a informáciu, či prídete so sprievodcom.    

Prípravné tréningové turnaje sa v SINA Nitra uskutočnia v sobotu 19. septembra a v sobotu 10. októbra vždy o 10.00 hod. Tu sa hru Qardo môžu naučiť aj tí, ktorí ju ešte nehrali. Hra nie je zložitá, je pri nej zábava a získate nových priateľov.  

Turnaj bol podporený Grantovým programom ÚNSS. 
Máte záujem o lupy a špeciálnu optiku?
Ďalšie skúšanie špeciálnej optiky sa v KS ÚNSS Nitra uskutoční v utorok 6. októbra 2015. K dispozícii bude sortiment optiky firmy Sagitta. Záujemcovia sa môžu hlásiť v KS na tel. 037/7418 115 alebo 0905 469649 – Mgr. Ajdariová, vedúca strediska - bude im pridelená časenka. 

Ešte sa stihnete zúčastniť ... 
Rekondičného pobytu v hoteli Jantár Dudince v dňoch 28. 9. až 4. 10. 2015 – prihlášky do 16. septembra
Fotografickej súťaže „Cesta svetla 2015“ – uzávierka 30. septembra 2015
Ankety Čím je pre mňa naša Únia, čo pre mňa znamená? - uzávierka 30. septembra 2015.

Opäť vyjde OKAmih

Týždeň pred hlavnými dňami verejnej zbierky Biela pastelka vyjde štvrté číslo časopisu OKAmih. Nájdete ho v týždenníku Život, ktorý vyjde 16. septembra. Časopis nevidiacich pre vidiacich vychádza v tomto roku v náklade 10 tisíc kusov.
Kam v Nitre – tipy na september 2015

	9.9. streda
19:00 hod.
	Synagóga Nitra
	Pálenica Live – Talkshow Borisa a Olivera Filana – vstupné 10 €

	27.9. nedeľa
	Výstavisko  AX
	Burza exotov a farmárske trhy

	10.9. štvrtok
20:30 hod.
	Music café Santana
	Morochovič trio – džezový koncert s J. Griglákom a Martinom Valihorom – vstupné 8 €


Dlhodobé aktivity

Tvorivé dielne krúžku RADKA

14. a 28. september o 9:30 h., SINA Nitra 
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

   7. a 21. september o 9:30 h. SINA Nitra  
Tanečný krúžok Očko (utorky) a tréningy AST Scorpioni (piatky) – podľa dohody členov
Činnosť Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Nitre 
a SINA Nitra n.o. podporuje Mesto Nitra
Očko 7/2015 – spracoval Josef Zbranek
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