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                  OČKO  3/2016  - apríl
mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho kraja, s podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a KR a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com

Vážení priatelia, dostávate do rúk aprílové číslo mesačníka, ktoré je mimoriadne určené členom ÚNSS z celého Nitrianskeho kraja z dôvodu organizovania pobytu v Chorvátsku. Členom ZO Nitra, ktorý Očko dostávajú ako mesačník oznamujeme, že v marci sme Očko nevydali. 
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Ponuka pobytu v Chorvátsku
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Krajská rada ÚNSS Nitra pripravila v spolupráci s CK Autentic pre členov ÚNSS a ich rodiny týždňový pobyt v chorvátskej Crikvenici v hoteli Villa Niko, ktorý sa uskutoční od 9. do 18. septembra 2016. V cene pobytu - 260 € na osobu - je zahrnutá doprava tam i späť, ubytovanie,  pobytový poplatok, 1x masáž/pobyt, 2x vstup do hotelového bazéna, chorvátsky večer s hudbou, uvítací drink. Hotel sa nachádza desať metrov od pláže. Pobytu sa môžu zúčastniť aj vodiace psy. Počas celého pobytu bude prítomná slovenská delegátka pani Sitárová. 
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Ubytovanie: K dispozícii máme  47 miest – 7x 2-lôžkové, 7x 3-lôžkové a 3x 4-lôžkové izby. Do izieb je prístup po schodoch, preto pobyt nie je vhodný pre ľudí s pohybovým obmedzením. 
Doprava – klimatizovaným autobusom. Dopravca, s ktorým CK spolupracuje, je z Levíc, takže nastupovať sa bude v mestách Levice, Nitra, Trnava (sídlo CK) a Bratislava. V prípade nástupu veľkej  skupiny v niektorom inom meste v kraji, ktoré nebude veľkou zachádzkou, sa trasa autobusu môže prispôsobiť. Čas odchodu, ktorý bude účastníkom upresnený, bude v piatok 9. septembra vo večerných hodinách. Príchod do Crikvenice je plánovaný v sobotu v ranných hodinách. Pri návrate pocestujeme z Crikvenice v sobotu 17. septembra vo večerných hodinách, s príchodom na Slovensko po rovnakej trase v nedeľu v ranných hodinách. 
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Stravovanie – polpenzia, raňajky formou bufetových stolov, večere -polievka a výber z 3 jedál. Prvým podaným jedlom bude večera v sobotu 10. septembra, strava končí raňajkami v sobotu 17. septembra. Nakoľko budeme odchádzať až vo večerných hodinách, v posledný deň zabezpečíme pre rekreantov obed, ktorý bude uhradený z ušetrených prostriedkov za „osoby zdarma“. Platiť za pobyt budeme všetci rovnako.   
Overili sme si: Kontaktovali sme organizácie, ktoré túto rekreáciu už absolvovali. Predsedníčka Jednoty dôchodcov z Martina a predseda JD z Rožňavy nám telefonicky potvrdili svoju spokojnosť a fakt, že sa na miesto vracajú aj v tomto roku. Na webe www.hovoriaciweb.sk zverejníme hodnotenia účastníkov z facebooku. 
Ako sa prihlásiť: Najneskôr do 30. apríla 2016 u sekretárky KR ÚNSS pani Oľgy Držíkovej na tel. čísle 0911 328922, e-mail olga.drzik@gmail.com. P. Držíková následne zašle záujemcom prihlášky na požadovaný počet osôb. Od každého účastníka potrebujeme vypísanú prihlášku – meno a priezvisko, adresu, dátum narodenia, číslo cestovného dokladu. Do hore uvedeného termínu je treba uhradiť zálohu vo výške 100 € na osobu. Zvyšných 160 € budú účastníci doplácať v auguste.  K celkovej cene pobytu treba prirátať ešte náklady na poistenie, ktoré nie je povinné, pri skupinovom poistení sa dá vybaviť za nižšiu cenu (12 až 15 € na osobu).     

Do uvedeného dátumu sa môžu hlásiť členovia ÚNSS, ich  rodinní príslušníci a sprievodcovia držiteľov preukazov ŤZP s červeným pásom. Po tomto termíne ponúkneme prípadné voľné miesta ďalším záujemcom. Preto neodkladajte podanie svojej prihlášky. Pokiaľ sa prihlásite a z vážnych dôvodov sa nebudete môcť zúčastniť, zálohu Vám v prípade účasti náhradníka vrátime. 

Beseda s Jozefom Pribilincom a Qardo
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Olympijský víťaz zo Soulu, viacnásobný medailista zo svetových a európskych šampionátov v chôdzi zavíta do nášho strediska na Nedbalovej 17 v Nitre v sobotu 16. apríla 2016 o 10:00 hod. Nenechajte si ujsť stretnutie s legendou slovenského i československého športu, ktorej môžete položiť svoje otázky, či ju požiadať o autogram. 
Po besede bude podávaný guláš za symbolické jedno euro. Svoju účasť oznámte telefonicky sekretárke KR p. Držíkovej na tel. 0911 328922 alebo e-mailom na adresu olga.drzik@gmail.com. Kapacita spoločenskej miestnosti je limitovaná, a tiež aby sme vedeli počet stravníkov.  
Po obede sa bude hrať Qardo, čím sa  aprílové qardo presúva z 2. na 3. sobotu, v máji sa opäť vrátime k rytmu a s Qardom sa stretneme 14. mája. Záujemcovia o iné kartové hry  (žolíky, kanastu a iné) sa môžu tiež realizovať.  Je však treba, aby si karty priniesli so sebou. 

Ďakujeme za 2% z daní
Ďakujeme všetkým členom, ktorí v prospech ÚNSS a SINA Nitra n.o. poukázali 2% z daní a získali pre nás i svojich priateľov a známych. Do 25. apríla môžete k nám doručiť vyhlásenia daňovníkov – fyzických osôb (i s potvrdením o zaplatení dane), ktorí nechcú mať starosti navyše. Vyhlásenia doručíme spoločne na daňové úrady. 
Krajská Knižnica nás pozýva

18. apríla 2016 o 14.00 hod. pripravilo hudobné oddelenie pásmo Skalica je pjekné mjesto. Pôjde o spomienku na Janka Blaha, slovenského operného speváka, pedagóga a zberateľa ľudových piesní pri príležitosti 30. výročia jeho úmrtia.

Za divadlom do Komárna
Výbor ZO ÚNSS Komárno Vás pozýva na  30. apríla o 20:00 hod. do Amfiteátra Dôstojníckeho pavilónu na predstavenie muzikálu Sen noci svätojánskej v podaní Dramaťáku pri Gymnáziu Ľ. J. Šuleka v Komárne. Predstavenie sa bude konať v rámci tradičného kultúrneho festivalu Komárňanské dni. Pár našich členiek aj s deťmi (keďže je to takmer rozprávka) toto predstavenie už videlo a vrelo odporúčajú jeho návštevu. Kostýmy k tomuto predstaveniu robila členka našej ZO ÚNSS p. Janka Vikartovská. Malú "ochutnávku" z tohto kultúrneho zážitku nájdete na www.sennocisvatojanskej.sk  

Ak máte seriózny záujem, prihlásiť sa môžete najneskôr do 20. 4. 2016 na kontaktoch: 0908326313, e-mail: e.balaskova@gmail.com. Prečo tak skoro? Aby sme Vám stihli rezervovať potrebný počet lístkov, aj keď vstupné je dobrovoľné, kapacita amfiteátra je predsa len obmedzená.

E. Balašková, predsedníčka ZO ÚNSS č. 13 Komárno

Diaľničná známka
od 1. januára 2016 sa zmenil postup pri registrácii osobného motorového vozidla oslobodeného od úhrady diaľničných poplatkov pre držiteľov parkovacieho preukazu.
Manuál, ako pri registrácii postupovať bude uverejnený na webe www.unss.sk v sekcii „Poradňa“.

Zo zasadnutia Ústrednej rady ÚNSS
V dňoch 18. a 19. 3. 2016 sa v Bratislave uskutočnilo 10. zasadnutie Ústrednej rady ÚNSS.  
Z dôvodu obmedzeného priestoru Očka prinášame len stručný výber z uznesení:

Pri rokovaní o finančnej situácii ÚR konštatovala, že na základe už podpísaných a pripravovaných zmlúv so samosprávnymi krajmi by malo byť financovanie služieb poskytovaných krajskými strediskami prakticky vyrovnané. Úrad ÚNSS sa však  v tomto roku sústredí na zlepšenie financovania zo strany Nitrianskeho a Žilinského samosprávneho kraja. Menej priaznivá bola správa o hospodárení spoločnosti Tyflocomp, kde nastalo oproti minulému roku zníženie zisku. Spôsobil to najmä výrazný pokles výmenného kurzu Eura voči doláru a libre, čo zvýšilo nákupné ceny väčšiny pomôcok. Tento fakt sa v budúcnosti  prejaví cenovými úpravami najmä tých pomôcok, u ktorých sa ceny nezvýšili od roku 2009. Celoročný zisk spoločnosti 1 509,72 Eur bude rozdelený v pomere 50% odvod ÚNSS, 50% bude ponechaný na rozvoj Tyflocompu.

Rozdiel v hodnotení bol aj pri bilancovaní verejnej zbierky Biela pastelka a alokácie 2% daní. Zatiaľ čo Biela pastelka vďaka aktívnemu zapojeniu členov a pracovníkov  priniesla i so zbierkou Pukomat  rekordných 118 591,41 Eur výnos z poukázaného podielu z daní mal hodnotu 61 176,62 Eur. Pokles výnosu viac ako 40% je spôsobený nielen osamostatnením Výcvikovej školy pre vodiace a asistenčné psy, preto sa ÚNSS zameria na skvalitnenie kampane.
V súčasnosti sú Základným organizáciám poukazované podiely z týchto zbierok.

Po aktuálnych informáciách o priebehu výročných členských schôdzí a príprave krajských zhromaždení sa ÚR zaoberala prípravou 8. zjazdu ÚNSS, ktorý sa uskutoční 3. až 5. novembra 2016 v Poprade. V tejto súvislosti ÚR vyzýva členov ÚNSS, aby svoje námety na ďalšie zameranie činnosti ÚNSS a prípadné zmeny stanov predkladali prostredníctvom krajských zhromaždení a prípadne zasielali aj na adresu Úradu ÚNSS.

Ďalšími bodmi programu bolo pripomienkovanie národných a medzinárodných zákonných opatrení garantujúcich práva ľudí so zdravotným postihnutím, vrátane napr. dostupnosti služieb a tovarov na jednotnom trhu EÚ.

Vzhľadom na opakovaný výskyt problémov s overovaním podpisu nevidiacich a slabozrakých osôb uložila ÚR venovať zvýšenú pozornosť riešeniu tohto problému.
Rovnako sa ÚNSS zameria na spôsob on-line prenosu registrácie oslobodenia vozidla od diaľničných poplatkov držiteľom parkovacieho preukazu.

Po prezentácii dvoch desiatok projektov, ktoré ÚNSS realizuje alebo pripravuje na predloženie na ministerstvá a do grantových schém,  ÚR schválila návrh novej koncepcie súťaže v čítaní a písaní Braillovho písma a aktualizáciu grantového programu ÚNSS. 

Osobitnú pozornosť venovala príprave osvetovo-bezpečnostnej akcie Biela palica, ktorá sa uskutoční 14. 10. 2016. Snahou je presadiť zavedenie témy o bielej palici a bezpečnosti chodcov so zrakovým postihnutím na cestách do osnov autoškôl a venovať zvýšenú pozornosť príprave figurantov a informovanosti policajtov. ÚR sa venovala   i problematike časopisov pre nevidiacich a slabozrakých. Ďalšie zasadnutie sa uskutoční 17. a 18. júna.
Zapojte sa do klubových aktivít
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

   4. a 18. apríl o 9:30 hod., SINA Nitra 
Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   11. a 25. apríl o 9:30 hod. SINA Nitra 

Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO  

   utorky 15:30 hod.  SINA Nitra n.o.
Tréningy aplikovaného stolného tenisu 
   ŠK NSŠ Scorpioni – piatky (nepravidelne o 10:00 hod. 
    SINA Nitra n.o.
Radi spievate a nemáte s kým?
Obľubujete ručné práce a drobnú tvorivosť?

Chýba Vám pohyb?

Radi by ste získali dobrých priateľov?

Zrakovo postihnutí speváci, tanečníci, „tvorivé včielky“ i športovci radi medzi sebou privítajú každého z Vás.
Nové Zámky
Tvorivé dielne  Hanka – 2. a 4. streda v mesiaci o 9:00 hod.

Klub varenia Kuchárik – prvá streda v mesiaci o 9:00 hod.
Klubovňa ZO ÚNSS, Radničná 3, (bývalý Agris)

Radi privítajú i Vás.
Zlaté Moravce

Ručné práce, pletenie z pedigu a pečenie drobného pečiva - každý pondelok o 9:00 hod. v klube Dôchodcov na Mojmírovej 6 – radi privítajú medzi sebou i Vás. 
Očko 3/2016 – spracoval Josef Zbranek
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