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                  OČKO  10/2016  - december
mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho regiónu. S podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com
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8. zjazd ÚNSS

Uskutočnil sa 3. až 5. novembra 2016 v hoteli Satel v Poprade a návštevou ho poctil aj prezident SR Andrej Kiska. Medzi 70 delegátmi zvolenými na krajských zhromaždeniach boli za ZO Nitra  Josef Zbranek a chorú Janu Hrnčárovú zastúpila Barbora Holečková. Zjazd schválil Správu o činnosti ÚNSS za roky 2012 až 2016, svojím uznesením vytýčil nové úlohy organizácie a novelizoval Stanovy ÚNSS. Zjazd do čela organizácie zvolil Branislava Mamojku, za jej 1. podpredsedu Milana Měchuru, podpredsedami sa stali Renáta Oláhová a Josef Zbranek. Predsedníčkou Ústrednej kontrolnej komisie bola zvolená Edita Križanová (ZO ÚNSS Nové Zámky). 

Zjazd udelil aj 21 čestných uznaní ÚNSS osobnostiam a spoločnostiam za výnimočný prínos pre propagáciu a rozvoj hnutia nevidiacich a slabozrakých a za šírenie dobrého mena ÚNSS. Zo ZO Nitra sa tejto cti dostalo hneď trom našim členom a to Eve Vilímovej za mimoriadne úspešnú reprezentáciu na národných a svetových abilympiádach a za vedenie tvorivých dielní v Nitre, Michalovi Hercegovi za žurnalistickú osvetu o úspechoch a problémoch ľudí so zrakovým postihnutím a za zapožičanie hlasu nevidiacim v hlasových orientačných systémoch a v mediálnych výstupoch ÚNSS a Eve Prokopovej za úspešné vedenie skupiny scénického tanca Očko v Nitre, zloženej z nevidiacich a slabozrakých ľudí. Posledná menovaná si ocenenie v Poprade osobne prevzala.

Súčasne so zjazdom prebiehala aj konferencia o sprístupňovaní kultúry nevidiacim a slabozrakým osobám – kultúrne aktivity zrakovo postihnutých. V príspevkoch, ale najmä na trhovisku konferencie sa svojimi prácami a trofejami predstavili naše krúžky Radka, Radosť a Očko.
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Prezentácia kompenzačných pomôcok
KS ÚNSS Nitra Vás pozýva na prezentáciu elektronických čítacích lúp prenosných. K dispozícií bude aj Elektronická čítacia lupa stolová – Mezzo. Ako prví v našom kraji si môžete odskúšať  mobilný telefón a tablet so zabudovanou lupou a čítačkou textu. Prezentácia sa uskutoční dňa 08.12.2016 o 09:00 hod. v klubovej miestnosti SINA Nitra n.o. na Nedbalovej 17. Bližšie informácie na KS ÚNSS Nitra -  037/7418 115, Mgr. Erika Šodorová - 0911 636 421, 
Mgr. Martina Ivaničová – 0949 272 205.  
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Stretnutie s Qardom
po niekoľkomesačnej prestávke spôsobenej množstvom kolidujúcich podujatí sa konečne uskutoční  v sobotu 10. decembra 2016 o 10:00 hod.v spoločenskej miestnosti SINA Nitra n.o. na Nedbalovej 17. Nadšený qardista Ľudo Nagy odkazuje, že rád uvíta každého, kto mu v tento deň príde potriasť pravicou pri príležitosti nedávneho životného jubilea. 

Štefanský turnaj 

Po vlaňajšom úspechu sa stretneme aj v tomto roku, aby sme spálili niečo z tých kalórií, ktoré sme počas vianočných sviatkov vložili do tela. Stretneme sa v utorok 27. decembra 2016 o 10.00 v našom stredisku na Nedbalovej 17 a zahráme si aplikovaný stolný tenis, Qardo, ale najmä sa zapotíme na veslárskom trenažéri. 
Nemáte s kým silvestrovať ?

Tak ako vlani, tak aj v tomto roku bude spoločenská miestnosť SINA Nitra na Nedbalovej 17 patriť posledný deň v roku silvestrujúcim členom ÚNSS a ich rodinám a priateľom. Neoficiálny začiatok sme stanovili na 18:00 hod., budova a naše priestory budú sprístupnené od 16:00 hod. Každý si v batôžku prinesie, čo má rád. Nealko a pivo budú v „bufete“. Na predaj bude aj nejaký sekt, ale ten si radšej prineste. Na akciu sa netreba prihlasovať, napriek tomu budeme radi, keď na niektorom hore uvedenom čísle svoju účasť ohlásite. 

Naši členovia sa zúčastnili...
V dňoch 11. až 13. novembra 2016 sa v Levoči uskutočnil 18. ročník prehliadky nevidiacich a slabozrakých recitátorov a literárnych tvorcov Dni Mateja Hrebendu. Michal Herceg tu získal Zlatú plaketu v prednese poézie, Iveta Zbranková v tejto kategórii získala čestné uznanie a modrú plaketu (ekvivalent bronzovej) v prednese prózy. V autorskej súťaži získal Josef Zbranek Zlatú plaketu v kategórii Aforizmy-epigramy. 

29. novembra 2016 sa uskutočnila vernisáž výstavy fotografickej súťaže Cesta svetla. V kategórii Farebná fotografia získala čestné uznanie naša kolegyňa z KS ÚNSS Maťa Ivaničová.

30.novembra 2016 sa v Banskej Bystrici konalo podujatie Deň s Matejom Tóthom. Sem boli pozvané tímy Bielej pastelky, ktoré vo svojom kraji mali najvyšší výnos vo svojej pokladničke. V Nitrianskom kraji patrí prvenstvo tímu Terézia Uharčeková, Oľga Držíková a Iveta Zbranková, ktoré vo FN Nitra vyzbierali sumu 399,39 €. Za menované, ktoré účasť z časových dôvodov odriekli, sa Dňa s Matejom Tóthom zúčastnili Barbora Holečková a Mária Krčmáriková, ktoré mali pod dohľaom pokladničku v stánku Bielej pastelky v OC Centro Nitra.
Novinky z Tyflocompu
Mobilný telefón Smartvision2 (Kapsys2)
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Do našej ponuky sme zaradili nový mobilný telefón od spoločnosti Kapsys v slovenskej verzii. Jeho názov je SmartVision2. Je to nasledovník populárneho smartfónu SmartVision. Oproti predchodcovi je podstatne výkonnejší, procesor 4- jadrá 64-Bit 1.3Ghz, operačná pamäť 2GB, vnútorná 16GB ktorú je možné rozšíriť na 80GB pomocou SD karty. Má navyše 2Mpx prednú kameru a novú zadnú kameru Sony s 8Mpx rozlíšením. Kapacita batérie je navýšená oproti predchodcovi o 1/3, presnejšie 2700mAh. USB v novej verzii C, vylepšené GPS a je doplnený o systém Glonass. Operačný systém je vo verzii Android 6.0. Medzi zaujímavé aplikácie dodávané výrobcom patrí BookReader, detektor svetla, vylepšené OCR. BookReader aplikácia slúži na čítanie  elektronických dokumentov (txt, docx, pdf). Smartfón smartvision2 bude v predaji od prvej polovice decembra 2016. Cena prístroja je 300,– €, k tomu Capsyx aplikácia 410,– € 

Česky hovoriaci budík s izbovým teplomerom

Budík s väčším displejom, ktorý oznamuje aktuálny čas, izbovú teplotu v českom jazyku a je možné si na ňom nastaviť čas budenia. Tlačidlo pre hovorenie sa dá podsvietiť meniacimi sa osvetleniami a tvorí celú vrchnú časť budíka. Cena budíka je 50,– €,

Vianočná akcia
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V čase od 10. do 23. decembra 2016 bude v našej spoločnosti Tyflocomp, s.r.o. prebiehať predvianočná akcia, do ktorej budú zaradení všetci klienti, ktorí uskutočnia akýkoľvek nákup v našich predajniach v Bratislave, v Košiciach a v Levoči. Každý zákazník dostane priamo v predajni, prípadne pribalenú k objednanej zásielke, zdarma farebnú skladaciu plátennú tašku s logom spoločnosti. Do akcie budú teda zaradení všetci tí, ktorí svoj nákup uskutočnia priamo v predajniach Tyflocomp-u, ale aj prostredníctvom zásielkovej služby. 
Otváracie hodiny počas sviatkov
Predajňa Bratislava - otvorená aj medzi sviatkami do 30.12.2016. Po Novom roku bude prebiehať inventúra do 9.1.2017.

Šach pre hmat

Občianske združenie ŠOK – šport, osveta, kultúra – sa do povedomia nitrianskej verejnosti zapísalo zriadením parku mesta Nitry, ktorý sa nachádza pri kostole Sv. Gorazda na Klokočine. Cesty našich organizácií sa stretli pred tromi rokmi, keď ŠOK zriadil v exteriéri komunitného centra na Nedbalovej Ruské kolky a kamenný šachový stôl. Pripomíname, že po vyčíňaní vandalov sme konštrukciu kolkov vďaka firme Unikov Nitra dali do poriadku. Po zriadení materskej škôlky v pravom krídle budovy sme konštrukciu presťahovali pred terasu spoločenskej miestnosti a máme kolky v užívaní. Pri debate s predsedom ŠOKu p. Ivančíkom sme nadhodili, že by bolo zaujímavé kamenné šachové stoly upraviť  ako šach pre nevidiacich. ŠOK nelenil a podal projekt so žiadosťou o podporu do klubu darcov Nitrianskej komunitnej nadácie. V týchto dňoch sa uskutočnilo hlasovanie klubu darcov a Šach pre hmat bol podporený v plnej výške. Podľa informácií p. Ivančíka, príde v jarných mesiacoch k osadeniu dvoch kamenných šachových stolov v priestore pri našej terase. Stoly dostanú pre hmat príjemný povrchový náter, políčka a figúrky budú upravené ako štandardné šachové súpravy pre nevidiacich. Nemáme vedomosť o tom, že by sa obdobné stoly niekde na Slovensku nachádzali. Ide teda o ďalšiu propagáciu pohľadu na život nevidiacich ľudí. Úprimne ďakujeme ŠOKu a Klubu darcov NKN.
Zapojte sa do klubových aktivít
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

   12. december 9:30 hod. 
Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   5. a 19. december o 9:30 hod. 
Tanečný súboru OČKO  

   Každý utorok o 15:30 hod.
Tréningy aplikovaného stolného tenisu 

   nepravidelne
Radi spievate a nemáte s kým?

Obľubujete ručné práce a drobnú tvorivosť?

Chýba Vám pohyb?

Radi by ste získali dobrých priateľov?

Zrakovo postihnutí speváci, tanečníci, „tvorivé včielky“ i športovci radi medzi sebou privítajú každého z Vás.

Očko 10/2016 – spracoval Josef Zbranek
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