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                  OČKO  2/2016  - február
mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho regiónu, s podporou Mesta Nitra vydáva SINA Nitra n.o. a ÚNSS, ZO č.25, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0905/719354, sina.nitra@inmail.sk,
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Fašiangové posedenie

Ako sme písali v 1. čísle, v sobotu 6. februára o 13:30 hod. sa opäť stretneme v stredisku SINA Nitra na Nedbalovej 17 na tradičnom fašiangovom posedení.  Prinesieme si niečo fašiangové v batôžku a koho fánky nezasýtia, bude si mať možnosť kúpiť teplú údeninku za nákupnú cenu.  Nikdy sme sa tu nenudili a nebudeme sa ani teraz. Okrem členov skupiny Radosť si zaspievame aj my ostatní. Tiež si 
zasúťažíme o najchutnejšiu fánku (súťažná vzorka musí obsahovať 3 fánky) a o najlepší fašiangový žart (vtip, pesnička, maska, či iné huncútstvo). Najlepší získajú peknú cenu. 
Qardo oznamuje

Priaznivci stolovej hry pre nevidiacich Qardo, ktorých už je v Nitre vyše tucta,  sa dohodli, že sa budú stretávať v priestoroch SINA Nitra n.o. na Nedbalovej 17,vždy druhú sobotu v mesiaci o 10:00 hod. Najbližšie stretnutie sa uskutoční 13. februára, vítaní sú aj priaznivci iných kartových hier. 

Prosba o 2%
V prílohe Očka si Vám dovoľujeme zaslať tlačivá pre fyzické osoby. Vyhlásenie, ktoré je predvyplnené v údajoch o prijímateľovi 2%, je treba doručiť na daňový úrad i s potvrdením zo mzdovej učtárne (tiež priložené) na daňový úrad podľa miesta bydliska. Aby sme našim darcom ušetrili starosti, je možné vyhlásenia doručiť k nám, na daňové úrady ich podáme hromadne. Pre daňovníkov ako poďakovanie máme pripravený pekný stolový kalendár s obrázkami zo súťaže kresleného humoru Videnie nevidenia i videnia. Kalendáre je možné si vyzdvihnúť u nás na Nedbalovej (v stredisku SINA alebo na KS ÚNSS) do vyčerpania zásob. Ďakujeme Vám všetkým, ktorí ste vlani pomohli s oslovovaním daňovníkov. Výsledkom je čiastka  5 300 €. Odozvou bude opäť  Očko s pozvánkami  - ako veríme – na zaujímavé podujatia.
Krajská Knižnica nás pozýva

2. marca 2016 o 14.00 hod. v rámci týždňa slovenských knižníc sa v uskutoční projekcia komentovaného filmu Majster kat - Spomienky na slávnych. Vlado Müller bol herec so sugestívnym hlasom. Rozprávanie bude o živote, divadelných a filmových postavách herca. Pred projekciou si vypočujeme hudobno-poetické pásmo, ktoré pripravili klienti mestského denného stacionára pre ťažko zdravotne postihnutých.
Zdaňovanie príjmov z osobnej asistencie  
Postup pri zdaňovaní príjmov z výkonu činnosti osobnej asistencie za rok 2015 je k dispozícii na web stránke ÚNSS v časti „Aktuálne“ alebo na krajskom stredisku ÚNSS. Materiál z dôvodu svojho rozsahu nemôžeme v Očku zverejniť, ide o 16 strán textu formátu A4  vo zväčšenom písme, preto po telefonickej dohode využite poradenské dni KS ÚNSS Nitra (037/7418115, 0905469649, 0911636421) 

Ako sa nám cestovalo s Petrom Hoferekom
Svadba v Kazachstane, pohreb v Kambodži, ako sa sadí ryža v Indonézii a pracuje na farme v Austrálii aj Čínskom tajnom meste – to všetko sme sa dozvedeli na besede. S cestovateľom Petrom Hoferekom, ktorý toto všetko absolvoval stopom, sa nás stretlo 25. Mohli sme si kúpiť aj jeho knihu Okolo sveta s palcom hore, kde je množstvo užitočných rád pre bežných turistov, napr. ako sa správať a čo očakávať v rôznych krajinách apod.  No a ten guláš, čo navarili manželia Fúskovi, nemal chybu. Záznam z besedy nájdete na webe www.hovoriaciweb.sk.   
Kam v Nitre – tipy na február 2016

	31. január – 29. február
	Dom Matice Slovenskej Dolnočermánska
	Tajomstvá Nitrianskeho hradu - Výstava veľkoplošného modelu Katedrály sv. Emeráma a Biskupského paláca

	9.-12.   február
	Výstavisko Agrokomplex
	AQUA – THERM NITRA 2016

	12. február 19:00 hod.
	Staré divadlo Karola Spišáka 
	Storočná Edith – Pocta Karolovi Spišákovi, účinkujú K. a Ľ. Feldekoví a skupina Kafe band


Podujatia v stredisku SINA Nitra n.o. – február 2016
6. február  – sobota – 13:30 hod.

   Fašiangové posedenie ZO ÚNSS Nitra

13. február  – sobota – 10:00 hod.

   Stretnutie s Qardom
17. február  – streda – 10:00 hod.

   Zasadnutie Krajskej rady ÚNSS
Dlhodobé aktivity

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

   8. a 22. február o 9:30 hod., SINA Nitra 
Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   1., 15., 29. február o 9:30 hod. SINA Nitra 

Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO  

   utorky 15.30 hod.  SINA Nitra n.o.
Tréningy aplikovaného stolného tenisu 
   ŠK NSŠ Scorpioni – piatky (nepravidelne o 10:00 hod. 
    SINA Nitra n.o.
Radi spievate a nemáte s kým?
Obľubujete ručné práce a drobnú tvorivosť?

Chýba Vám pohyb?

Radi by ste získali dobrých priateľov?

Zrakovo postihnutí speváci, tanečníci, „tvorivé včielky“ i športovci radi medzi sebou privítajú každého z Vás.
Očko 2/2016 – spracoval Josef Zbranek
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