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                  OČKO  4/2016  - máj
mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho regiónu. S podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com
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Informácia z Výročnej členskej schôdze

V sobotu 30. apríla  sa v reštaurácii Olympia v Nitre stretli členovia ZO ÚNSS č. 25 Nitra na Výročnej členskej schôdzi. Zo 163 pozvaných sa schôdze zúčastnilo 64 členov, čo je 38,65% účasť, takže VČS bola podľa Stanov ÚNSS uznášaniaschopná. Schôdze sa okrem zástupcov KR a KS ÚNSS ako hostia zúčastnili -  primátor Nitry Jozef Dvonč, pracovníčka oddelenia peňažných príspevkov na kompenzáciu UPSVaR Nitra Mgr. Helena Tábiová a redaktor časopisov pre NS SKN M. Hrebendu v Levoči  Ján Petrík, s ponukou časopisov v Braillovom a zväčšenom písme a zvuku. Prítomní členovia schválili správy o činnosti, hospodárení, kontrolnú správu za rok 2015, plán činnosti a rozpočet na rok 2016. Súčasne bol zvolený nový výbor ZO, kontrolóri a delegáti na Krajské zhromaždenie ÚNSS. Do výboru boli zvolení: Ing. Peter Bujna, Ladislav Fúska, Barbora Holečková, Jana Hrnčárová, Mgr. Eva Prokopová, Marta Smatanová, Rastislav Šabík, Terézia Uharčeková, Iveta Zbranková, Josef Zbranek a Ing. Peter Zbranek PhD.   Výbor si následne za predsedu zvolil opäť Josefa Zbraneka, za podpredsedníčku Janu Hrnčárovú a pokladníčku Mgr. Evu Prokopovú. Za kontrolórov VČS zvolila Máriu Bliscovú a Helenu Benadovú. ZO za doterajšiu kontrolnú prácu ďakuje Márii Krčmárikovej, ktorá dostala ponuku kandidovať do Krajskej kontrolnej komisie. 

Po obede pokračovalo podujatie programom ku Dňu matiek, v ktorom vystúpili skupiny Radosť, Domovina a tanečný krúžok Očko. Za pekné darčeky pre naše členky ďakujeme manželom Macegovým, majiteľom firmy M+M Nitra. 

Chodiť na schôdze sa oplatí
Keď sme sa na VČS pri čítaní plánu práce na rok 2016 zmienili, že pre malý záujem sme museli zrušiť zájazd na zámok Schloss Hof, pretože účastnícky poplatok bol pre väčšinu našich členov zrejme vysoký, pán primátor nám dal veľkorysú ponuku, že nám tento zájazd celý zaplatí. Na základe tejto ponuky sa zájazd ihneď zaplnil. V čase uzávierky Očka boli ešte 3 voľné miesta, odberatelia elektronického Očka sa možno stihnú o tieto miesta uchádzať a to u p. Držíkovej na tel. 0911 328922. Ďalšou ponukou, na ktorú budeme vďačne reagovať je umiestnenie pokladničky  s maketou Vodiaceho psa verejnej zbierky 4-nohé oči v klientskom centre Mestského úradu v Nitre. Mnoho otázok vznesených na pána primátora sa týkalo odstraňovania architektonických bariér v meste Nitra. Máme signály, že vo viacerých záležitostiach sa začalo konať, o čom Vás budeme v budúcnosti informovať.   
Qardo i ruské kolky
14. mája 2016 sa opäť v klubovni SINA Nitra stretneme s Qardom. Príďte si ho vyskúšať aj vy, zábavy je pri ňom nadostač. Tím brigádnikov v zložení L. Fúska, P. Bujna a manželia Šabíkoví inštalovali ruské kolky na novom mieste, hneď pri našej klubovni. Preto v tento deň radi uvítame záujemcov aj o túto pohybovú aktivitu. Pre qardistov to bude posledný tréning pred cestou na veľký turnaj v Prahe.   

Krajská Knižnica nás pozýva

Na pondelok 16. mája 2016 o 14:00 hod. pripravilo hudobné oddelenie pre našich členov pásmo venované speváčke Jane Kociánovej, interpretke piesní populárnej hudby, jazzu, blues, a cudzí jej nie je ani folklór. 
Očko víťazne
V nedeľu 1. mája sa náš tanečný krúžok Očko pod vedením Mgr. Evy Prokopovej zúčastnil v Žiline finále tanečnej súťaže Pohyb bez bariér. Vo svojej kategórii v konkurencii ďalších dvoch súborov Očko zvíťazilo a priviezlo si do Nitry Zlatý pohár. Blahoželáme.

Posledné voľné miesta
V aprílovom čísle Očka sme Vás informovali o ponuke pobytu v Chorvátsku v dňoch 9. až 18. septembra za 260 €, v čom je zahrnutá doprava, ubytovanie, polpenzia a ďalšie benefity.  Záujemcovia o posledné voľné miesta sa môžu hlásiť u pani Oľgy Držíkovej na tel. 0911 328922.

              Knižnica pripravuje zaujímavý projekt
Krajská knižnica Karola Kmeťka  pripravuje zaujímavý projekt pre nevidiacich. Ide o priblíženie rozhlasovej práce zážitkovou formou. Účastníci navštívia rozhlasové štúdio, ale aj zaujímavé miesta v Nitre. Podrobnejšie informácie prinesieme v júnovom čísle Očka. Koho však táto téma zaujíma, môže si predbežne rezervovať čas na 11. až 15. júla.
Zapojte sa do klubových aktivít
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

   2., 16. a 30. máj o 9:30 hod., SINA Nitra 
Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   9. a 23. máj o 9:30 hod. SINA Nitra 

Nácviky scénicko-tanečného súboru OČKO  

   utorky 15:30 hod.  SINA Nitra n.o.

Tréningy aplikovaného stolného tenisu 

   ŠK NSŠ Scorpioni – piatky (nepravidelne o 10:00 hod.)
    SINA Nitra n.o.
Krajské zhromaždenie ÚNSS Nitra  

   28. mája 9:00 hod.  SINA Nitra n.o.

Radi spievate a nemáte s kým?

Obľubujete ručné práce a drobnú tvorivosť?

Chýba Vám pohyb?

Radi by ste získali dobrých priateľov?

Zrakovo postihnutí speváci, tanečníci, „tvorivé včielky“ i športovci radi medzi sebou privítajú každého z Vás.
Kam v Nitre – naše tipy
	15.  máj
	Výst.Agrokomplex
	Farmárske trhy

	20. máj    20:00 hod.
	Music a Cafe, Akademická 1
	Jana Hubinská

	21. máj
	Mesto Nitra
	Noc múzeí a galérií

	24. mája
	OC MAX, NJ 210
	Václav Neckář

	24.- 27.  máj
	Výst.Agrokomplex
	Medzinárodný strojárenský veľtrh


Očko 4/2016 – spracoval Josef Zbranek
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