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                  OČKO  4/2017  - Apríl
mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho rgiónu, s podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a KR a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com

Upozornenie: Pozvánku na Hodnotiacu členskú schôdzu ZO ÚNSS Nitra prikladáme v prílohe 
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Dve súťaže pre „Brailiistov“
Tou prvou je Braillovská olympiáda 2017, ktorú  vyhlásila ÚNSS. Nadväzuje na súťaže v čítaní a písaní Braillovho písma a prináša aj nové disciplíny, v ktorých môžu súťažiaci uplatniť aj iné znalosti a zručnosti. Novými súťažami sú Korektúra textu a Lekáreň. Pred jesenným finále sa uskutočnia 4 kvalifikačné kolá, jedno z nich aj v Nitre a to v sobotu 20. mája 2017. Keby niekomu z domácich tento termín nevyhovoval, môže sa zúčastniť 12. mája v Banskej Bystrici, 10. júna v Košiciach, alebo 23. júna v Martine. Prihlásiť sa dá cez stránku www.unss.sk on-line, prihláška sa dá aj stiahnuť, vytlačiť a poslať poštou. V rámci poradenských dní Vám s tým pracovníčky KS ÚNSS rady pomôžu.

Tou druhou je celoeurópska súťaž Braillovských esejí, ktorú organizuje  Európska únia nevidiacich. Písať je možno na viacero tém o úlohe Braillovho písma v živote zrakovo postihnutých ľudí. Pri písaní je možné využiť rôzne formy – úvaha, príbeh, list, báseň či interview. Sponzorom je japonská spoločnosť Onkyo Corporation a Braille Mainichi, s peňažnými cenami pre víťazov vo výške 2 000, 1 000 alebo 500 US dolárov. Viete, že za 11 rokov súťaže už takéto ceny (aj keď tá prvá nám ešte chýba) už trikrát doputovali na Slovensko a jedna dokonca do Nitry? Uzávierka súťaže je 10. mája 2017 na adrese Úrad ÚNSS, Sekulská 1, 
842 50 Bratislava. Viac na www.unss.sk alebo v Dúhovke. 
Čo nájdete v 2. čísle Dúhy a Dúhovky
V marcovom čísle Očka sme zverejnili ponuku na odber sociálneho časopisu ÚNSS Dúha a jeho kultúrnej prílohy Dúhovka. V týchto dňoch vychádza 2. číslo, čo v ňom nájdete? V rubrike sociálno-právna poradňa dva príspevky Ing. Milana Měchuru. Prvý podrobne informuje o uplatnení práv v systéme príspevkov na kompenzáciu, v druhom upozorňuje, že osobných asistentov sa obmedzenie prác na dohodu nedotkne. V rubrike naše zbierky sa dozvieme, že po konečnom schválení vyúčtovania Bielej pastelky a 4-nohých očí dosiahli výnosy rekordných súm. Nájdeme tu články o ďalších aktivitách ÚNSS a pozvánku na zaujímavé počítačové workshopy do Brna i oznam, že KR Nitra má ešte niekoľko voľných miest do Chorvátska. Dúhovka okrem podrobných vyhlásení hore uvedených súťaží prináša aj pozvánky na výstavy a kultúrne podujatia prístupné nevidiacim a slabozrakým. Pripomíname, že Dúhu si cez www.unss alebo s našou pomocou stále môžete objednať, v tlačenej forme za cenu poštovného, v Braillovom písme a elektronicky zdarma. 
Dve pozvánky do Krajskej knižnice K. Kmeťka
Hudobno-literárno-filmové doobedie ku knihe a filmu Anton Strholec sa uskutoční v stredu 12. apríla o 10:00 hod. Hosťom bude Alena Čermáková. Druhá pozvánka je na besedu s autorkou historických románov Tatianou Mackovou, uskutoční sa v stredu 26. apríla o 16:30 hod. 
Očko blahoželá Očku
8. apríla sa v Bratislave uskutočnil ďalší ročník tanečnej súťaže Pohyb bez bariér. Naša skupina Očko si odtiaľ priviezla ďalší pohár a postup do celoštátneho finále 22. apríla za choreografiu „To tu ešte nebolo“ resp. „Očko tancuje Hip-hop. Aj najmladšia členka skupiny už oslávila šesťdesiatku. Nadšenie divákov bolo tak veľké, že do tanca sa pustili aj členovia poroty. 
Trocha sme posunuli termíny
Aprílové Očko vyšlo s malým omeškaním preto, aby priložená pozvánka na hodnotiacu členskú schôdzu ZO Nitra pripravovanú na sobotu 29. apríla  neprišla priskoro. Za to májové Očko vydáme pred koncom mesiaca, aby sme ho rozdali na schôdzi a tým ušetrili zopár eur na poštovnom.  

 V máji pripravujeme
V sobotu 6.5.2017  pripravujú „Yalťáci“ v našom stredisku na Nedbalovej  stretnutie s členmi divadla Zrakáč. Opäť sú vítaní nielen mladí. 
Podpora, výchova, prezentácia a humor – tak by šiel charakterizovať náš príspevok do akcie Míľa pre mamu.

V Nitre sa uskutoční v sobotu 13. mája o 13:00 hod. v mestskom parku Na sihoti. A čím Únii materských centier prispejeme my? Pre radosť detí prejdeme trasu ako slepá stonožka. Pôjdeme po rovinke v bezpečnom vláčiku tak, ako keď vidiaci musí viesť troch a viac nevidiacich. Dáme do kopy 50 nadšencov? Ísť môžu nevidiaci i vidiaci, každý však bude mať klapky na očiach alebo čokoľvek, čo bráni vo videní. Budeme mať navádzača a asistentov, ktorí budú dbať na náš bezpečný pohyb. Viac si povieme na schôdzi resp. po nej. Záujemcov registrujeme už teraz na mobiloch 0911 328921, 0911 328922. Dokážme si, že vieme žiť. 

Na koniec mája pripravujeme zájazd aj s lodnou plavbou, presné informácie v májovom Očku. 

Zapojte sa do klubových aktivít

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

  Pondelky 3. a 17. apríla, utorky 11. a 25. apríla, o 9:30 hod. 
Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   Pondelky 10. a 24. apríla, utorky 4. a 18. apríla o 9:30 hod. 
Tanečný súboru OČKO  

   Každý utorok o 15:30 hod.

Tréningy aplikovaného stolného tenisu – piatky nepravidelne

Radi spievate a nemáte s kým?
Obľubujete ručné práce a drobnú tvorivosť?

Chýba Vám pohyb?

Radi by ste získali dobrých priateľov?

Zrakovo postihnutí speváci, tanečníci, „tvorivé včielky“ i športovci radi medzi sebou privítajú každého z Vás.
Očko 4/2017 – spracoval Josef Zbranek
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