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mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho regiónu, s podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com
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Pozvánka na užitočnú prezentáciu

29. novembra navštívia naše stredisko na Nedbalovej 17 vývojári mobilnej aplikácie pre nevidiacich COrvus z n.o. STOPKA Ružomberok, aby nás oboznámili s novými funkciami a vylepšeniami tejto aplikácie. Uskutočnia sa 2 prezentácie a to o 13:00 a 15:30 hod. Využite túto výnimočnú príležitosť a vyberte si čas, ktorý Vám vyhovuje. 
Čo je COrvus: set aplikácií na sprístupnenie mobilných telefónov s operačným systémom Android nevidiacim a slabozrakým. Vďaka tímu jeho tvorcov, ktorý pozostáva prevažne z nevidiacich a slabozrakých pod vedením hlavného programátora Petra Leckého, je dnes COrvus efektívnym riešením mobilnej komunikácie nielen pre zrakovo postihnutých, ktorí hľadajú jednoduché riešenie najmä na telefonovanie, či SMSkovanie. uspokojí aj  náročnejších používateľov smartfónov, nakoľko jednoduchý, ale veľmi rýchly čítač zabudovaný do COrvusu, sprístupní okrem špeciálneho prostredia aj všetky ostatné aplikácie Androidu.

Na cca dvojhodinovej prezentácii noviniek sa dozvieme o mimoriadne populárnom module - Sťahovanie kníh, ktorý dnes umožňuje veľmi rýchlo, bez nutnosti surfovania na webe, stiahnuť si priamo do mobilu a následne kdekoľvek počúvať knihy nielen z SKN, ale aj z ďalších slovenských, českých a jednej zahraničnej knižnice. Okrem toho si predvedieme možnosť pokročilého diktovania hlasom, či využitia QR kódov na označovanie predmetov, či prenos textov z počítača do mobilného telefónu.

Predstavené budú aj horúce novinky, ktoré oficiálne ešte len uzrú svetlo sveta. Na stretnutie s Vami sa teší COrvus tím.
Výstava Radky v knižnici a ďalšie ponuky KKKK
29. novembra v čase medzi 9:00 a 16:00 hod. sa členovia krúžku Radka pochvália svojimi prácami v Krajskej knižnici K. Kmeťka na ul. Fraňa Mojtu v Nitre na výstavke „Vianočná krása“. Svojou účasťou môžete nielen prispieť k jej úspešnému priebehu, ale si aj zakúpiť niečo pekné na spríjemnenie vianočných chvíľ. Pri návšteve výstavy si môžu členovia ÚNSS v hudobnom oddelení vypočuť hudbu podľa vlastného výberu, o 13:30 sa môžu oboznámiť s novým čítacím zariadením ReadEasy Move2, ktoré zakúpila Krajská knižnica pri príležitosti Medzinárodného dňa nevidiacich.
O 15:00 hod. pripravilo hudobné oddelenie program venovaný Jankovi Blahovi s názvom „Skalica je pjekné mjesto“. Túto osobnosť nám priblíži Ján Všetečka - Konstanty. 

3. ročník Slovensko-českého turnaja v Qarde 

ZO ÚNSS Nitra v spolupráci so SINA Nitra n.o. pozývajú na 3.ročník slovensko-českého turnaja v spoločenskej hre pre nevidiacich Qardo, ktorý sa  uskutoční v sobotu 9. decembra 2017 v stredisku SINA Nitra n.o. na Nedbalovej 17 v Nitre. Registrácia od 9:00 hod., otvorenie turnaja o 10:00 hod.

Pre víťazov sú pripravené pekné ceny a diplomy. Účastnícky poplatok (platí i sprievodca), v ktorom sú zahrnuté: obed, káva, minerálka,  je 2 €, platba na mieste.
Prihlásiť sa môžete e-mailom na adrese hovoriaciweb@gmail.com alebo telefonicky na čísle 0911 328922 p. Držíková do pondelka 4. decembra 2017. 

Pokiaľ ste Qardo ešte nehrali a chcete sa turnaja zúčastniť, naši qardisti sú pripravení Vás túto hru naučiť a to v deň turnaja o 9:30 hod. Sprievodné aktivity: veslársky trenažér, aplikovaný stolný tenis, v prípade mimoriadne priaznivého počasia i tzv. ruské kolky. 
Chcete ísť v júni do Chorvátska?
Hotelov je na Jadrane množstvo a luxusnejších. Ale delegátka Alenka Sitárová, ktorá je po celú dobu pobytu s nami, všetko zariadi, vybaví, čo potrebujeme – tá je len jedna. A pretože z jej dcérky Klárky bude od septembra prváčka, pani Alenka v lete končí. Našim záujemcom o dovolenku v Crikvenici – Vila Niko - preto ponúka termín od 15.júna do 24.júna 2018 v cene 280€ (doprava, ubytovanie na 7 nocí a plná penzia). A na pláž je to naozaj len pár krokov. Bližšie informácie a prihlášky u p. Oľgy Držíkovej na tel. 0911 328922. 

Branislav Mamojka v Nočnej pyramíde
Túto reláciu snáď netreba predstavovať. Keď si v nej chcete vypočuť predsedu ÚNSS RNDr. Branislava Mamojku, CSc., nalaďte si Rádio Slovensko v utorok 14. novembra o 22:15 hod.
Cvičenie jogy pre členov ÚNSS bezplatne 

Chceli ste si niekedy vyskúšať jogu a nikdy ste si nenašli čas? Viete, že joga prispieva k zlepšeniu zdravia? Slovenská únia „Joga v dennom živote“ vedie kurzy vhodné pre ľudí všetkých vekových kategórií, začiatočníkov i pokročilých, kurzy so zameraním na bolesti chrbta a kĺbov, relaxačné, meditačné a dychové cvičenia. 

Miesto cvičenia: Ubytovňa Sládkovičova ulica 7, Nitra (v blízkosti hlavnej pošty).
Termíny: Pondelok: 16:50 – 18:20 Joga pre začiatočníkov

Utorok: 10:00 – 11:30 Joga pre dôchodcov (zrakovo postihnutí členovia ÚNSS majú s členským preukazom vstup zdarma)

Streda: 16:50 – 18:20 Joga pre mierne pokročilých

Štvrtok: 18:30 – 20:00 Joga pre aktívne cvičiacich

Na cvičenie príďte v pohodlnom oblečení. Cvičí sa bez tenisiek, len v ponožkách. Prineste si podložku(karimatku) a deku. Je dobré prísť o niečo skôr, aby ste sa stihli prezliecť a vypnúť si mobilný telefón. Info - 0905340029 , 0905526555 
Hurá, máme prechod

Vedúcej KS Mgr. Petre Ajdariovej sa s pomocou ďalších mestských poslancov podarilo presadiť niečo, o čo sme sa niekoľko rokov márne usilovali – zriadenie prechodu pre chodcov cez Golianovu ulicu. Nachádza sa cca 20m nad zastávkou MHD smerom z mesta a cca 50m nad zastávkou MHD smerom do mesta.  

Otestujte si nové kompenzačné pomôcky
Na Krajskom stredisku ÚNSS v Nitre si môžete prísť tento mesiac odskúšať nové pomôcky:

1. Elektronickú čítaciu lupu stolovú ACUITY  
2. Elektronickú čítaciu lupu prenosnú Explore HD8  
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Klientské dni v Nitre sú každý pondelok (8:00 – 12:00) a štvrtok (8:00 – 15:00) alebo sa môžete objednať na tel. číslach 037/7418 115; Mgr. Petra Ajdariová 0905 469 649; Mgr. Erika Šodorová 0911 636 421; Mgr. Martina Ivaničová 0949 272 205. 
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Zapojte sa do klubových aktivít

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

  Každý pondelok o 9:30 hod.

 Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   Každý štvrtok o 9:30 hod. 

Tanečný súboru OČKO  

   Každý utorok 15.30 hod. 

Tréningy aplikovaného stolného tenisu – piatky nepravidelne

Očko 11/2017 – spracoval Josef Zbranek
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