                OČKO  10/2017  - Október
mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho kraja, s podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a KR a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com

Vážení priatelia, 10. číslo mesačníka OČKO je opäť určené členom ÚNSS z celého Nitrianskeho kraja.  
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Biela pastelka 2017

Aj keď celkový výnos zbierkových dní ešte nie je uzavretý,
v nitrianskom kraji už výsledy máme. Vďaka štedrosti prispievateľov sa nám podarilo vyzbierať rekordných 14 737,50 €. KS a ZO Nitra spoločne obhospodarovali pokladničky v okresoch Nitra – výnos 7 341,85 € a Topoľčany – 1 896,99 €. ZO Nové Zámky dosiahla vo svojom okrese sumu 1 454,57 €, ZO Šaľa 1 420,67 €, ZO Zlaté Moravce 806,77 €, ZO Komárno 802,31 €, ZO Levice 582,59 € a ZO Šahy 431,75€.
Aj touto cestou ďakujeme občanom za ich štedrosť, dobrovoľníkom – študentom či žiakom 99 škôl len v našom kraji – v neposlednom rade desiatkam našich členov a funkcionárov. Snáď sa nikoho nedotknem, keď za všetkých spomeniem pána Emila Orela z Nitry, narodeného v januári 1934, ktorý spoločne s Karlom Malým zbierkovali medzi obyvateľmi svojho DSS a potom sa obaja aj so svojimi dvoma palicami vydali do meste cez čermánsky železničný nadchod až do nákupného centra Polygon. Vyzbierali 89,33 €. Berte to, prosím, ako poďakovanie všetkým z Vás. A jedna pikoška – v motivačnej súťaži o najlepší výnos v zbierke BP účasť na kvalifikačnom futbalovom zápase Slovensko –Malta vyhrali chlapci Adrián a Andrej zo ZŠ Báb. Gratulujeme chalani. 

Do Bratislavy stále ešte dochádzajú výnosy zo škôl, ktoré na zbierke spolupracovali samostatne, takže o celkovom výnose môžeme informovať až v budúcom čísle, kto chce vedieť skôr môže na www.bielapastelka.sk.

Pripomíname, že zbierka pokračuje až do 31. 12. t.r.

Uvítame napr. pomoc pri umiestnení stacionárnej pokladničky vo firme, či v obchode do decembra.
Ďalšie možnosti prispieť

· zaslaním darcovskej SMS správy v hodnote 2 € na číslo 820 vo všetkých mobilných sieťach. 

· priamym vkladom na účet zbierky – pozor! Nový IBAN 
SK23 1111  0000 0014 3205 8006
· príspevkom cez službu Viamo, vďaka ktorej majú klienti Tatra banky, VÚB banky a ZUNO banky možnosť prispieť veľmi jednoducho zo svojho mobilu priamo na účet VZ.
Biela pastelka pokračuje do decembra 2017

aj na KS v Nitre

Nestihli ste Vy, alebo Vaši známi prispieť do verejnej zbierky Biela pastelka? Sporíte doma celý rok drobné mince do kasičky a teraz ich máte toľko, že neviete, čo s nimi? 
Do verejnej zbierky Biela pastelka môžete prispieť na KS v Nitre do stacionárnej pokladničky až do decembra 2017. Prípadne si prevezmeme Váš príspevok na klientskom dni vo Vašom okrese. Aj vďaka Vášmu príspevku môžeme poskytovať naše služby v celom kraji bezplatne. Ďakujeme.

Pozvánky do strediska SINA Nitra
Sobota 14. október o 10:00 hod. – Ruské kolky a Qardo

Osloboďte sa od domácich prác a vymeňte ich za trochu pohybu a stretnutie s priateľmi. Odmenou budú pekné zážitky.  
Stretneme sa u nás na Nedbalovej. 
Štvrtok 19. október o 8:30 hod. – Raňajky s Tupperware
Už viac než 60 rokov navrhuje spoločnosť Tupperware moderné výrobky najvyššej kvality, ktoré ľuďom pomáhajú zjednodušiť život. V dnešnom uponáhľanom svete prináša Tupperware praktické nádoby do chladničky, špajzy, rúry, mikrovlnnej rúry, na váš jedálny stôl alebo na cesty. Každý výrobok bol vytvorený tak, aby pomohol odstrániť stres z varenia. Príprava je jednoduchšia, bezpečnejšia a pokrmy zároveň zodpovedajú trendom a zdravému životnému štýlu.

Pozývame Vás na raňajky s Monikou Kukučkovou, ktorá nám odprezentuje výrobky priamo v praxi a predvedie nám rýchlu prípravu chutných jedál. Používanie kvalitných výrobkov Tupperware z odolného plastu je výhodné pre nevidiacich a slabozrakých ľudí a seniorov nielen z dôvodu rýchlosti prípravy jedál, ale najmä z dôvodu bezpečnosti a jednoduchej manipulácie. Svojou účasťou sa zapojíte do tomboly so zaujímavými cenami.

ZO Nitra pozýva na zájazd do Zvolena

so zaujímavým programom, ktorý nám podmienil aj netradičný termín -  utorok 7. november. Dôvodom je projekt Krajskej knižnice vo Zvolene Čítanie bez bariér. Po 4 utorky sa tu stretnú dvojice autorov, z ktorých je jeden so zrakovým postihnutím. A práve v tento deň sa tu stretnú humoristi – náš člen Michal Herceg a Rasťo Piško. 

Program zájazdu:

8:00 hod. - Odchod autobusu z parkoviska z areálu Železničnej stanice  v Nitre 

10:00 hod. – Výstava „Viete sa hrať?“ v Lesníckom a drevárskom múzeu vo Zvolene – zaujímavé hry, hračky a predmety prístupné hmatom – vraj sa tu veľmi vyhráme
12:00 – prestávka na obed a prípadné nákupy

14:00 – Podniková predajňa Bryndziarne a syrárne vo Zvolenskej Slatine.   

16:00 – Krajská knižnica Zvolen – čítanie bez bariér

17:00 – 17:30 – odchod do Nitry

Zvolenský zámok, ktorý sme chceli zaradiť do programu je bohužiaľ v pondelok a utorok zatvorený.

Účastnícky poplatok, v ktorom je zahrnutá doprava autobusom (za vstupy sa neplatí) je 8 €.  Prihlásiť sa a uhradiť účastnícky poplatok môžete osobne u nás na Nedbalovej ul. každý pondelok a štvrtok od 8:00 hod. do 15:00 hod., ostatné dni len po telefonickej dohode na 0911 328922 p.Držíková. Vtedy si dohodneme aj spôsob úhrady. Veríme, že to nedopadne ako s augustovým zájazdom do Štúrova, ktorý sme museli zrušiť z dôvodu nízkeho záujmu našich členov.
ZO Komárno pozýva

15. októbra 2017 - Gól na slepo - Rodinné futbalové popoludnie zorganizované ÚNSS. 
Ambasádorom Bielej pastelky 2017 je futbalista Marek Hamšík, preto sme sa rozhodli v N-café pripraviť pre rodiny v Komárne príjemné popoludnie v duchu futbalu a jednoduchých súťažných disciplín, ktoré deti môžu ale nemusia zvládnuť so zaviazanými očami, kým si rodičia bez kontroly zraku vyskúšajú vypiť svoju popoludňajšiu kávu. Deti si za súťaže odnesú sladké odmeny a v mobiloch fotku s maketou M. Hamšíka. Možno bude aj ukážka práce s vodiacim psom. 

21. októbra 2017 – Vzťahovačky (15:00 hod. Bratislava)
Organizovaná návšteva divadelného predstavenia divadla Zrakáč s dopravou mikrobusom z Komárna. 
Deň nevidiacich s očným lekárom
Beseda s očným lekárom i pre verejnosť sa uskutoční v Knižnici na Palatínovej ulici v Komárne. Termín bude spresnený po dohode s oftalmológom. 

Bližšie informácie o akciách nájdu členovia ZO Komárno v prílohe Očka, ostatní ich môžu získať u predsedníčky ZO Komárno Ervíny Balaškovej na tel. 0908 326 313.  

ZO Nové Zámky oznamuje

Slávnostná akadémia ZO Nové Zámky sa bude konať 
1. decembra 2017 o 9:30 hod., v klube dôchodcov na Podzámskej ulici. 

Vianočné posedenie plánujeme 13.decembra 2017. Občerstvenie je vítané, hlavne z vlastnej výroby. Viac informácií u predsedníčky ZO Margity Vadkertiovej na tel. 0915 219 864. 

Kalendáre na rok 2018
Robíme hromadnú objednávku kalendárov vydávaných SKN Levoča. Ide o:

Kalendár stolový so zväčšeným písmom  - 2 €

Kalendár stolový kombinovaný – zväčšené a Braillovo  písmo  - 2,50 €

Kalendár nástenný kombinovaný s reliéfnymi obrázkami zvierat (obrázky boli vyhotovené pre košickú ZOO) – 4 €.

Kalendáre budeme vydávať na Krajskej akadémii 11. novembra v Nitre a na decembrových poradenských dňoch. 

Záujemcovia sa môžu prihlásiť na 0911 636421 - Erika Šodorová, objednávky budeme uzatvárať 25. 10. 2017. 

Piatok trinásteho je ideálny deň na...

...na jednom priechode dve hodiny v čase medzi ôsmou a dvanástou hodinou zotrvá figurant (aktívny používateľ bielej palice), zapisovateľ červených a čiernych bodov okoloidúcich motoristov a informátor. Vo vzdialenosti 100 až 150 metrov od priechodu hliadkujú dopravní policajti a tým, ktorí reagovali ukážkovo, odovzdajú osviežovač vzduchu do auta. Hriešnikom sa ujde len poučenie, pokuta nie. 
Trúbenie vyľaká, blikanie nepomôže

Správne, hovorím o dopravno-preventívnej akcii, ktorou si spolu s Prezídiom Policajného zboru SR už ôsmykrát pripomenieme Svetový deň bielej palice.

Zákon o cestnej premávke 8/2009 Z. z. síce skupinu chodcov so zrakovým postihnutím špeciálne vymedzuje ako tých, voči ktorým je vodič povinný dbať na zvýšenú opatrnosť, ale aby vodiči skutočne vedeli, že trúbenie je mätúce, blikanie svetlami a gestikulácia zas zbytočné.
Keďže Svetový deň bielej palice (15. október) pripadá tohto roku na nedeľu, rozhodli sme sa risknúť piatok trinásteho, pevne veriac, že sa nám podarí tú čierňavu, ktorá na ňom stáročiami prischla, aspoň miestami vybieliť.

Pri realizácii akcie opäť prichádzajú do úvahy len také priechody, ktoré sú dobre hmatateľné - ohraničené zreteľným obrubníkom alebo varovným reliéfom. Z hľadiska bezpečnosti by mal byť priechod pre chodcov z auta dobre viditeľný a mal by smerovať kolmo cez vozovku.

Na záver by som vám rada osviežila pamäť a pripomenula krátky inštruktážny film s ukážkami toho, ako dať ideálnym spôsobom najavo orientačnou, signalizačnou a opornou bielou palicou, že chceme prejsť na druhú stranu cesty.
Primárne slúži autoškolám ako výučbový materiál pre budúcich vodičov, ale určite pomôže aj tým skúsenejším. No, keď tak nad tým uvažujem, neuškodí to ani nám. Aspoň pred inštruktorkami POaSP v hanbe neostaneme.

Nech sa páči, päť minút filmovej slávy pánov Milana Antala, Jozefa Mičicu a Tomáša Kollára, ktorí sa aj vyznali z toho, čo pre nich biela palica znamená. A tiež mojej maličkosti, ktorá sa z ničoho nevyznala, iba sa popresúšala po priechode. Tiež Miša Hercega, ktorý divákov celým videom sprevádza.

To všetko si môžete pozrieť na stránke ÚNSS v časti Publikácie/Video súbory pod názvom Bezpečne na cestách s bielou palicou. Materiál vznikol vďaka podpore Nadácie Allianz a Nadácie KIA Motors Slovakia.
Dušana Blašková, Úrad ÚNSS (krátené)

Redakčná poznámka: V Nitrianskom kraji sa akcia uskutoční na priechodoch v Nitre, Šali, Leviciach, Topoľčanoch a Nových Zámkoch.      
Poradenské dni KS Nitra
Nitra, KS ÚNSS, Nedbalova 540/17 - tel: 037/7418115 – 

pondelok 8:00 – 12:00, štvrtok 8:00 – 15:00 hod.
Šaľa, Nemocničná 1 – Mgr. Petra Ajdariová - 0905469649
prvý pondelok v mesiaci 8:30 – 12:00 hod. – len po telefonickej dohode
Nové Zámky, Radničná 3 – Mgr. Martina Ivaničová -0949272205 - prvý piatok v mesiaci 8:30 – 12:30 hod.
Zlaté Moravce, Mojmírova 6 – Mgr. Erika Šodorová – 0911636421 - druhý pondelok v mesiaci 9:00 – 12:00 hod.
Topoľčany, Pribinova 14 – Mgr. Erika Šodorová – 0911636421 - prvý pondelok v mesiaci 9:00 – 13:00 hod.
Komárno, ul. Jána Husa 1 - Mgr. Martina Ivaničová -0949272205 - druhý utorok v mesiaci 8:30 – 13:00 hod.
Levice, Poľná 6, Kancelária SČK, 1. posch. - Mgr. Erika Šodorová – 0911636421 - prvá streda v mesiaci 8:00 – 12:00
Šahy, J. Kráľa 5 - Mgr. Martina Ivaničová - 0949272205 - prvý utorok v mesiaci 9:30 – 13:00 hod.
Zapojte sa do klubových aktivít
Radi spievate a nemáte s kým?

Obľubujete ručné práce a drobnú tvorivosť?

Chýba Vám pohyb?

Radi by ste získali dobrých priateľov?

Zrakovo postihnutí speváci, tanečníci, „tvorivé včielky“ i športovci radi medzi sebou privítajú každého z Vás.
Nitra
Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

  Každý pondelok o 9:30 hod.

 Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   Každý štvrtok o 9:30 hod. 

Tanečný súboru OČKO  

   Každý utorok 15.30 hod. 
Tréningy aplikovaného stolného tenisu – piatky nepravidelne
Nové Zámky

Tvorivé dielne  Hanka – 2. a 4. streda v mesiaci o 9:00 hod.

Klub varenia Kuchárik – prvá streda v mesiaci o 9:00 hod.

Klubovňa ZO ÚNSS, Radničná 3 (bývalý Agris)

Zlaté Moravce

Ručné práce, pletenie z pedigu, pečenie a varenie - každý pondelok o 9:00 hod. v klube Dôchodcov na Mojmírovej 6.
Očko 10/2017 – spracoval Josef Zbranek
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