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mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho regiónu, s podporou Mesta Nitra vydala SINA Nitra n.o. a ZO ÚNSS Nitra, Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 
(0911/328 921, 0911/328922, hovoriaciweb@gmail.com
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Biela pastelka s Marekom Hamšíkom
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Tohtoročným ambasádorom verejnej zbierky Biela pastelka je futbalový reprezentant a 5-násobný najlepší futbalista Marek Hamšík. V rámci 16. ročníka našej verejnej zbierky ÚNSS zriaďuje 11 stánkov, v našom kraji budú stánky Bielej pastelky v N_Centre Nitra a v Topoľčanoch pred Gymnáziom 17. novembra. Okrem bielych pasteliek a všetkého, čo k nim patrí, tu budú aj makety s postavou Mareka Hamšíka v životnej veľkosti a každý, kto prispeje do zbierky, sa môže s Marekom vyfotografovať.    

   Na www.bielapastelka.sk a FB stránkach „Biela pastelka“, „Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska“ a „ÚNSS pre svojich členov“ je už fotopríbeh z podpisovania lôpt s Marekom Hamšíkom a postupne by mali pribúdať fotky a videá z príprav. 
Hlavné zbierkové dni  - 22. a 23. september
3 tisíc dobrovoľníkov v tričkách Bielej pastelky v 300 mestách a obciach budú ponúkať občanom biele pastelky za dobrovoľný príspevok. Reklamná kampaň by v médiách mala začať v druhej septembrovej dekáde. Biela pastelka  sa objaví vo vysielaní STV, Slovenského rozhlasu, Rádií Lumen a Jemné, v denníku Plus 1 deň, v časopisoch Báječná žena, Plus 7 dní, Zdravie, Šarm a na internetových portáloch  pluska.sk a aktulne.sk.
Ako budeme “pastelkovať” v Nitre
Okrem stánku v OC Centro rozmiestime dobrovoľníkov na frekventovaných miestach v Nitre, v sobotu by sme radi pokračovali – miesto ešte vybavujeme.  Dobrovoľníci, ktorí nám chcú pomôcť, či už v stánku, alebo v predajnom tíme v uliciach, sa môžu hlásiť na Krajskom stredisku (Mgr. Petra Ajdariová - tel. 0905469649). Uvítame aj pomoc dopravy pasteliek do škôl a zabezpečenie umiestnenia stacionárnej pokladničky vo firme, alebo v obchode do decembra t.r. alebo aj na kratšiu dobu. 

Ďalšie možnosti prispieť

· zaslaním darcovskej SMS správy v hodnote 2 € na číslo 820 vo všetkých mobilných sieťach. 

· priamym vkladom na účet zbierky – pozor! Nový IBAN 
SK23 1111  0000 0014 3205 8006
· príspevkom cez službu Viamo, vďaka ktorej majú klienti Tatra banky, VÚB banky a ZUNO banky možnosť prispieť veľmi jednoducho zo svojho mobilu priamo na účet VZ.
Sobota 16. september – Ruské kolky a Qardo
Výnimočne si zasúťažíme 3. sobotu v mesiaci. Dôvodom je účasť viacerých qardistov a kolkárov na pobyte ÚNSS v Chorvátsku. Začíname o 10.00 hod. Príďte sa zabaviť medzi svojich priateľov. 
Otestujte si nové kompenzačné pomôcky

V priebehu mesiaca september si môžete na Krajskom stredisku ÚNSS v Nitre odskúšať:

1. Prenosné digitálne čítacie zariadenie s hlasovým výstupom – Adaptech textReado

2. Elektronickú čítaciu lupu prenosnú Explore 3 – dá sa zakúpiť len v hotovosti, cena 220€

3. Mobilný telefón od Kapsys – SmartVision 2

Klientské dni v Nitre sú každý pondelok (8:00 – 12:00) a štvrtok (8:00 – 15:00) alebo sa môžete objednať na tel. číslach 037/7418 115; Mgr. Petra Ajdariová 0905 469 649; Mgr. Erika Šodorová 0911 636 421; Mgr. Martina Ivaničová 0949 272 205. 

Ako prebehli letné akcie

V minulom čísle Očka bolo uverejnených viacero pozvánok na akcie. Nie všetky sa uskutočnili.
Na zájazd do Štúrova a Ostrihomu (19. august) sa pôvodne prihlásilo 32 účastníkov, čo síce nie je veľa, zájazd by sme však uskutočnili. Keď sa však následne 8 účastníkov z rôznych dôvodov odhlásilo, zájazd sme 3 dni pred jeho konaním zrušili. 28. júla sa neuskutočnil ani výlet na ranč do Čajkova, tento raz boli na vine dažde, ktoré spôsobili na ranči škody. Nasledujúci deň sme sa na novozámocký jarmok vydali deviati. Na tohtoročnom klokočinskom guláši 5. augusta sa nášmu bezočivému tímu podaril zatiaľ najlepší guláš v histórii (podľa vyjadrenia viacerých jedákov). Na pódiové umiestenie to však nestačilo. Na ruských kolkoch a Qarde sa náš zišlo rekordných 18 účastníkov a bol to deň veľmi veselý a príjemný. V auguste sme medzi 30 záujemcov rozdelili aj 480 poukážok na taxíky. Do ankety, v ktorej nitrianskej Bille bude zriadená služba pre nevidiacich Nákupný asistent, sa zapojilo len 5 respondentov. Najviac hlasov získali Mlyny a N-Centro.   
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Takto sme súťažili na Memoriáli Zlatky Bielickej
Zapojte sa do klubových aktivít

Skúšky hudobno-recitačného súboru  RADOSŤ  

  Každý pondelok o 9:30 hod.
 Tvorivé dielne krúžku RADKA 
   Každý štvrtok o 9:30 hod. 

Tanečný súboru OČKO  

   Každý utorok 15.30 hod. 
Tréningy aplikovaného stolného tenisu – piatky nepravidelne
Očko 9/2017 – spracoval Josef Zbranek
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