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              OČKO  6/2022  - jún
Letný krajský mesačník pre nevidiacich a slabozrakých Nitrianskeho kraja,  vydala KR a ZO ÚNSS Nitra v spolupráci so SINA Nitra n.o., Nedbalova 540/17, 949 11 Nitra 

(0911/328 921, 0911/328 922, hovoriaciweb@gmail.com

Neprehliadnite pozvánky Vašej ZO!!!
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KR ÚNSS Nitra Informuje

Memoriál Zlatky Bielickej 

Pamiatku propagátorky zdravého pohybu a športu si pripomíname už 7. ročníkom memoriálu, športovým dňom plným zábavných súťaží a dobrej nálady, ktorý je určený zrakovo postihnutým milovníkom pohybu, ich rodinám a priateľom. Súťaže sú vhodné pre všetky generácie.
Termín: sobota 9. júl 2022 

Miesto: SINA Nitra n.o. Nedbalova 17, Nitra
Čas     : 9:00 – 17:00 hod.
Pripravujeme 12 disciplín: Veslársky trenažér – 6 rodových a vekových kategórií, Ruské kolky – 2 kat. s klapkami a bez, Rovno,rovno,rovno! - súťaž v chôdzi v priamom smere,
Odhady miery a váhy, Popoluška, Zemiakový petang, Kopy a Strely na bránku, Jedna ruka netlieska, Darinka mandarinka, Individuálne cvičenie v našej posilňovni.
Súťaže sú organizované tak, že súťažiaci absolvuje súťažný výkon a ten sa mu zaznamená a môže prejsť k inému stanovišťu.
Registrácia účastníkov:  9:00 – 9:45 hod.

Účastnícky poplatok 5,– € zahŕňa: Originálne tričko, Obed, Káva, minerálka, Ceny pre prvých troch v každej disciplíne a kategórii.
Svoju účasť nahlásite do stredy 6. júla 2022 telefonicky na 0911 328922  - p. Držíková.

Akcia bola podporená grantovým programom ÚNSS vo výške 550,--€.
Upozornenie nielen pre osobných asistentov

Vláda SR prijala 11. mája 2022 nariadenia, na základe ktorých sa za mesiac máj zvýšia dávky alebo príspevky pre viaceré skupiny poberateľov týchto dávok alebo príspevkov.

Suma peňažného príspevku na opatrovanie a suma dávky v hmotnej núdzi sa ich poberateľom za mesiac máj zvýši o 100,-€. Suma prídavku na dieťa sa za mesiac máj zvýši  74,12 eura, celkovo bude teda vyplatených 100,-€. O jeho zvýšenie nie je potrebné žiadať. 

Osobným asistentom, ktorí vykonávali osobnú asistenciu v rozsahu najmenej 12 hodín v priebehu I. štvrťroka 2022, sa poskytne jednorazová dotácia na podporu humanitárnej pomoci v sume 100,-€. Osobní asistenti si o jej výplatu musia písomne požiadať na ÚPSVaR najneskôr do 31.8. K žiadosti priložia:
· kópiu zmluvy o výkone osobnej asistencie 
· kópie potvrdenia o odmenách, ktoré mu boli vyplatené ako osobnému asistentovi v priebehu I. štvrťroka 2022. 
Viacerí NS užívatelia OA využili výnimku počas núdzového stavu, ktorá umožnila 50% priznaných hodín os. asistencie vykonávať blízkym rodinným príslušníkom. Táto výnimka končí 30. júna 2022, UPSVaR by vás mal na to upozorniť, ale pre istotu tomu venujte svoju pozornosť, aby ste zbytočne nepredkladali doklady o odpracovaných hodinách OA blízkymi rod. príslušníkmi za mesiac júl 2022.                

 












Ing. Bc. Milan Měchura
Pastelkové aktuality
„Ročník 2022 je už v plnom prúde, ale obzrime sa ešte za rokom 2021, ktorý sme v marci uzatvorili. S potešením oznamujem, že so skvelým výsledkom! Celkový výnos 20. ročníka vyšiel nad očakávania. Môžem spokojne konštatovať, že sa nám spoločne podarilo dosiahnuť krásny výsledok hrubého zbierkového výnosu, a to 234 415,81 €. Považujem to za spoločný úspech všetkých, ktorí sa akokoľvek podieľali na príprave Bielej pastelky a ešte raz im ĎAKUJEM,“ povedala na margo uplynulého ročníka Bielej pastelky Tatiana Winterová, riaditeľka ÚNSS. 
Premenené na drobné: Čistý zbierkový výnos dosiahol čiastku 203 037,04 €. V jednotlivých krajoch sa podarilo v ročníku 2021 vyzbierať tieto sumy: 
· Bratislavský kraj získal 35 711,88 €
· Banskobystrický kraj 23 296,51 €
· Trnavský kraj 17 475,84 €
· Trenčiansky kraj 16 034,46 €
· Nitriansky kraj 21 915,34 

· Košický kraj 28 187,39 €
· Prešovský kraj 32 548,88 €
· Žilinský kraj 21 441,72 €
Pokiaľ ste sa aktívne zapájali do tzv. priamej spolupráce (školy na diaľku), iste vás budú zaujímať dosiahnuté výsledky. Bratislavský kraj vyzbieral 2 959,17 €, Nitriansky 98,11 €, Banskobystrický 6 671,78 €, Prešovský 3 736,49 €, Košický 4 488,24 €, Trnavský 4 084,70 €, Trenčiansky 4 419,42 € a Žilinský 263,17 €. Pozn.: Tieto čísla sú súčasťou vyššie uvedeného výnosu za jednotlivé kraje. 

Ako dopadla zbierka u mobilných operátorov? 
Formou SMS darovania nám darcovia prispeli čiastkou 
22 588 €. Aj v prípade SMS zbierky sme zaznamenali mierne navýšenie výnosu. Vďaka darcom 4-ky sme získali 
1 022 €, klienti spoločnosti Slovak Telekom nám venovali 6 688 €, držitelia O2 karty odoslali 3106 SMS, čo je 6 212 €. Najvyšší výnos prišiel od klientov Orange, a to 8 666 €. Na bankový účet nám darcovia zaslali 15 040,13 €. 

Biela pastelka vyhráva aj na reklamných fórach 

Pod posledné kampane zbierky Biela pastelka sa podpisuje agentúra Promiseo. Ročník 2021 bol úspešný aj pre nich. Reklamný spot pastelkovej kampane sa zaradil medzi stovku najlepších reklám sveta. V súťaži najlepších PR projektov na Slovensku s názvom PROKOP, ktorú organizuje Asociácia public relations SR, získal spot Biela pastelka 2021 až dve umiestnenia. Druhé miesto v kategórii reklamných šotov pripravovaných pre neziskový sektor a tretie miesto v kategórii zameranej na kreativitu v PR.

Veríme, že tento dobrý koniec ročníka 2021 je predznamenaním, že napriek všetkému, čo sa okolo nás deje, dopadne pre nás ročník plný dvojok na jednotku.
Najnovšie aktuality  nájdete na www.bielapastelka.sk alebo na FB biela pastelka, kde si môžete prehrať aj veľmi zaujímavé video. www.facebook.com/bielapastelka/videos/266157598720620 

Eliška Fričovská 
Tri pozvánky do Komárna

ZO ÚNSS Komárno sa rozhodla na svoje akcie pozvať členov ÚNSS z celého kraja: 

Ujcov minifest za domom  

29.-30. júla - Najmenší folklórny festival na Slovensku v Hornej Zlatnej. Prihlásiť sa môžete u predsedníčky ZO ÚNSS Eky Balaškovej -0908326313. Zatiaľ nemáme info, kedy a čo budú hrať, no na predstavení, na ktoré pôjdeme, sa dohodneme do 25.7.2022.
Čas rovnako ešte upresníme, no podľa záujmu, naše auto vás vyzdvihne na konkrétnych miestach v Komárne, ktoré prispôsobíme vášmu záujmu a keďže záver bude v neskorých večerných hodinách, auto vás potom rozvezie naspäť.
Návšteva Vodárenského minimúzea 

a spomienka na to, ako sme žili pred rokom 1989.
V komárňanskom Dome Matice Slovenskej vzniklo vodárenské minimúzeum a expozícia Ako sme žili kedysi. Expozícia je v podzemí a preto nie je vhodná pre osoby so zníženou mobilitou, vedie do nej niekoľko desiatok schodov. Naša ZO má s DMS Komárno veľmi dobré vzťahy, preto ak by ste mali záujem navštíviť túto expozíciu, obráťte sa na predsedu svojej ZO, s ktorým potom dohovoríme spoločnú akciu.

Prezrieme si túto expozíciu a potom sa presunieme do kaviarne, kde si pri skvelej káve a zákusku môžeme vymeniť bezprostredné dojmy z návštevy múzea. Prežijeme spolu jedno príjemné popoludnie v znamení spomienok na detstvo, či mladosť? 

Tradičné stretnutie v komárňanskej Jazdiarni

Pozývame Vás 27. augusta (sobota) od 13:00 do cca 17:00. Stretneme sa na železničnej stanici v Komárne, odkiaľ sa veľkým taxíkom presunieme do Jazdiarne (cestu tam platí ZO ÚNSS Komárno, cesta späť je individuálna). ZO takisto zabezpečí vodu, chlieb, horčicu. Čo „zavesíme nad oheň“ si prinesieme každý, niekto má rád slaninu, iný opečené špekačky, ďalší klobásku a nie je v našich silách vyhovieť každému. Je nutné prihlásiť sa na t. č. 0908 326 313 (ideálne bude, keď sa prihlásite u svojho predsedu, ktorý potom bude informovať mňa), aby sme vedeli podľa toho nakupovať. Vítaní sú vaši rodinní príslušníci, miesto je vhodné pre deti. Súčasťou bude možnosť zajazdiť si na koni, p. Papp nám vždy vyberie trpezlivého, priateľského koníka. Tešíme sa na leto strávené vo Vašej spoločnosti!
E.Balašková
Bieločierny koncert pod nitrianskym nebom

S predstihom informujeme, že v piatok 12. augusta 2022 sa na pešej zóne v Nitre pred NISYSom sa uskutoční 2. ročník hudobno-dramatického podujatia, na ktorom sa predstaví Divadlo Zrakáč, Peter Zbranek s Victoria Linnen (klavír,husle), hosť z ČR skupina Kyklop band. Ide o malý orchester, v ktorom pôsobia dvaja slovenskí NS hudobníci Daniel Sobota a Ivan Jelenčič. Moderuje Ondrej Rosík. Začiatok o 18:00 hod., vstup voľný.                                   Organizátor OZ Pianistan, akciu podporuje Mesto Nitra.
Hodnotný časopis za 0 €

Dvojmesačník Dúha sme v Očku už propagovali. ÚNSS ho vydáva vo zväčšenom a Braillovom písme, taktiež elektronicky. Odberatelia tlačenej formy vo zväčšenom písme platia len poštovné 1,10 € za číslo, 6,60 € za ročník, k tomu Dúhovka zadarmo. Môžete si ho objednať na duha@unss.sk alebo na poštovej adrese úradu ÚNSS, Sekulská 1, Bratislava aj v priebehu roka. Objednávku vám vypíšu aj pracovníčky KS po telefonickej dohode. Začiatkom 
mája vyšlo 2. číslo, v ktorom sa napr. dočítame, o užitočných linkách pomoci, o prístupnom múzeu skla a keramiky, o vzdelávaní nevidiacich prváčikov. Nájdeme tu množstvo ďalších zaujímavých informácií.
Hovoriaci web hovorí o trocha viac
SINA Nitra n.o. spustila podcast, ktorý vám bude prinášať aktuálne informácie či reportáže z podujatí. Už sme stihli zverejniť napríklad reportáž z Veľkonočného turnaja v Qarde či pozvánku na krst knihy Jozefa Zbraneka. Podcastom vás budú sprevádzať manželia Ivana a Ondrej Rosíkovci, ktorí prevzali do opatery aj FB hovoriaciweb s podtitulom Nevidiaci a slabozrakí v Nitre. Zatiaľ má stránka 49 priateľov, tešíme sa, že po rozoslaní Očka ich bude viac. www.facebook.com/hovoriaciweb/
Ak na prehrávanie podcastov používate prehrávač Evo, Návody, ako počúvať podcast spolu s pripraveným súborom, si nájdete na odkaze: 
https://hovoriaciweb.sk/spustame-podcast-sina-nitra/
Návod pre tých, ktorí používajú aplikačný set Corvusa majú  nainštalovanú jeho najnovšiu verziu 
· Z hlavného okna švihaním hore a dole nájdite položku Vstup do ponuky a poklepte
· Švihaním hore a dole nájdite položku Aplikácie a poklepte
· Švihaním hore a dole nájdite položku Podcasty a RSS a poklepte
·  Poklepte dvoma prstami, čím otvoríte kontextovú ponuku
·  Švihaním hore a dole nájdite položku Vyhľadať podcast cez Apple podcasts a poklepte
·  Zadajte názov Sina Nitra a poklepte
·  Zobrazí sa náš podcast. Poklepte dvoma prstami
·  Poklepte na prvej položke Pridať kanál
·        V okne, ktoré sa otvorí prejdite švihaním dole na poslednú položku, Uložiť, A poklepte.

Ivana Rosíková
Fotografická súťaž Cesta svetla 2022
ÚNSS pripravuje vyhlásenie 18. ročníka fotografickej súťaže Cesta svetla 2022. Ako sme zistili, zmeny v pravidlách sa neplánujú, takže kategórie:  

1. Zrakové postihnutie (každodenný život so ZP)

2. Fenomén svetla, 
3. Mladý fotograf (do 15 rokov)

Fotografie môžu byť vyhotovené fotoaparátom i mobilom, farebné i čiernobiele. Autor môže zaslať do každej kategórie maximálne 4 snímky, stačí však aj jeden. Snímky a prihlášky treba zaslať elektronicky na adresu cestasvetla@unss.sk najneskôr do 30.septembra 2022. Sledujte informácie na www.unss.sk.

KS ÚNSS Nitra Informuje
Poradenské dni Krajského strediska ÚNSS v Nitrianskom kraji

Nitra, KS ÚNSS, Nedbalova 540/17, pondelok, 8:00 – 12:00, štvrtok 8:00 – 15:00 hod., tel. 0905 469649, 037/7418115, email: unss.nitra@unss.sk
Šaľa, Nemocničná 1- len po telefonickej dohode, prvý pondelok v mesiaci 8:30 – 12:00 hod., tel. 0905 469649
Nové Zámky, Hlavné námestie 7, bývalý dom Odborov, prvý piatok v mesiaci 8:30 – 12:30 hod. tel. 0911636421
Zlaté Moravce, Denné centrum, Mojmírova 6,druhý pondelok v mesiaci 9:00 – 12:00 hod., tel. 0911636421
Topoľčany, Pribinova 14, prvý pondelok v mesiaci 9:00 – 13:00 hod., tel. 0911636421
Komárno, ul. J.Husa 1 – len po telef. dohode, druhý utorok v mesiaci 8:30 – 13:00h., tel. 0949 272 205
Levice, Poľná 6, Kancelária SČK, 1. posch., prvá streda v mesiaci 8:00 – 12:00 hod., tel. 0949 272 205
Šahy, J. Kráľa 5, prvý utorok v mesiaci 9:30 – 13:00 hod., tel. 0949 272 205
ZO ÚNSS  Nitra
Zájazd do Banskej Štiavnice 

Uskutoční sa v sobotu 25.júna 2022. Nakoľko je ešte niekoľko voľných miest, môžu sa záujemcovia prihlásiť u p. Držíkovej na tel. 0911 328922, účastnícky poplatok – doprava a dva vstupy do múzeí – 15,€ odchod z parkoviska od Železničnej stanice v Nitre je o 7:30 hod.
Qardo a kolky na Nedbalovej v Nitre
Sobota 11. júna o 10:00 hod. – Stretnutie s qardom

Pondelok 13. júna o 13:30hod. – Turnaj v ruských kolkoch
Rekondičný pobyt v Dudinciach
Zabezpečili sme opäť pobyt v hoteli Jantár Dudince v dňoch 2. – 7. októbra 2022. Cena pobytu zatiaľ vychádza na cca 230,-€ podľa druhu izby, platí si každý sám v hoteli. V cene je zahrnutá plná penzia, 8 procedúr podľa výberu, celodenný voľný vstup do hotelového bazéna a ďalšie drobné benefity. Dopravu z Nitry a späť zabezpečujeme osobitným autobusom na náklady ZO ÚNSS. Prihlásiť sa môžu členovia ZO Nitra na 0911 328921- p. Zbranek do 31. augusta t.r., potom ponúkneme voľné miesta členom iných ZO ÚNSS. Týždeň pred nástupom zašleme prihláseným účastníkom pokyny.  
Zapojte sa do klubových aktivít v SINA Nitra n.o.

Skúšky skupiny RADOSŤ - každý pondelok o 9:30 h.

Tvorivé dielne krúžku RADKA - každý štvrtok o 9:30 h. 

Kondičné cvičenie – každý utorok o 15:30 h.

Posilňovňa – individuálne po tel. dohode

ZO ÚNSS Nové Zámky 
ZO Nové Zámky zatiaľ nemá vhodné priestory na krúžkovú činnosť. Preto Vás pozývame na stretnutie pri kávičke, 8.júna 2022. Stretneme sa na autobusovej stanici o 9:30 hod.

V júli plánujeme prehliadku mesta s historikom pánom Štrbom, v prípade záujmu sa prihláste predsedníčke do konca júna. 

V auguste je plánovaná rozlúčka s letom asi na Štrande, ak bude priaznivé počasie, prípadne bude náhradný plán Thermál Nesvady. 

V novembri sa stretneme na Akadémii. Bližšie informácie na tel.0915 219864.
ZO ÚNSS Šaľa

Autobusové výlety

Termálne kúpalisko Dunajská Streda: 7.6., 5.7., 19.7. utorky
Ranč a ZOO Bojná  - 07.júl.2022 štvrtok 

Termálne kúpalisko Poľný Kesov - 2.8.2022 utorok

Odchody osobitného autobusu zo Šale sú vždy o 8:00 hod. od pošty. Cena jednej návštevy kúpaliska DS, v ktorej je zahrnutá doprava a vstupné na kúpalisko, je pre člena ÚNSS 15,00 EUR. Vstupné na ter.kúpalisko Poľný Kesov nebolo ešte zverejnené. Na Ranči v Bojnej sa platí len za vstup do časti areálu, kde sa nachádza ZOO, chytanie rýb a detské atrakcie- 5 € dôchodca, vo zvyšku areálu (reštaurácia a stánky) sa vstupné neplatí, od toho sa teda bude odvíjať cena účastníckeho poplatku.

Kúpanie aj cestovanie je na vlastnú zodpovednosť.

Hlásiť sa môžete:  p. Soňa Glofáková t. 0940 315 830

Oslava jubilantov ZO ÚNSS Šaľa - 16. júna v klube dôchodcov č.1 na Hornej ul.
ZO ÚNSS evice 
Návšteva ranča v Čajkove

Ako po minulé letá pripravuje ZO na júl návštevu Moniranča. Presný termín ešte nie je známy, odvíja sa od podmienok na ranči, záujemcovia sa môžu predbežne informovať a hlásiť u predsedníčky Jany Medveďovej na tel. 0907 522 970
ZO ÚNSS Zlaté Moravce 

Pripravuje v stredu 17. augusta výlet do Bojníc s návštevou zámku, po ktorej si môžu účastníci zvoliť voľný program – kúpalisko, ZOO apod. Viac informácií bude podaných na členskej schôdzi 13. júna v ZM, pozvánku majú členovia ZO vloženú v Očku. Kto sa schôdze nebude môcť zúčastniť, získa bližšie informácie v Klube dôchodcov na Mojmírovej, kde sa členovia ZO stretávajú každý pondelok od 9:00-12:00 i cez prázdniny. 
ZO ÚNSS Šahy 
	Stretnutia v Senior centre na Janka Kráľa 5 zamerané na ručné práce sa  konajú každý utorok, okrem prvého utorku v mesiaci, kedy sa koná schôdza výboru. ZO pripravuje na jeseň besedy.

6. september: Prednáška na tému Hýbte sa Šahy - nultý ročník športovej súťaže
4. október prednáška na tému: Ako si posilniť imunitu
1. november stretnutie s aktívnym dôchodcom  - maliar - bylinkár 
6.december : Rozlúčka s rokom
Bližšie informácie u predsedníčky ZO Valérie Čákyovej na tel. 0902 170187. 
	


Očko 6/2022 – spracovali Josef Zbranek, Oľga Držíková, Mgr. Erika Šodorová  
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